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Вибори в ОТГ на Тернопільщині під загрозою 
зриву. «Каменем спотикання» стала законодав-
ча колізія, через яку ЦВК тепер не поспішає при-
значати голосування.

Так, 9 серпня ЦВК вирішила звернутися до 
комітету Верховної Ради України з питань пра-
вової політики та правосуддя щодо надання 
роз’яснень стосовно законодавчого регулю-
вання організації і порядку проведення всеу-
країнського та місцевих референдумів в Укра-
їні, можливості призначення в установленому 
законом порядку Центральною виборчою ко-
місією перших і додаткових місцевих виборів 
без проведення місцевого референдуму щодо 
підтримки добровільного об’єднання територі-
альних громад, добровільного приєднання до 
об’єднаної територіальної громади, а також, за 
необхідності, внесення відповідних змін до за-
конодавчих актів з метою усунення правових 
колізій та неузгодженостей. На думку членів 
ЦВК, необхідність такого звернення обґрунтова-
на тим, що Закон України «Про всеукраїнський 
референдум» рішенням Конституційного Суду 
України від 26 квітня 2018 року було визнано 
неконституційним. Отже, виникла правова не-
визначеність стосовно дії Закону України «Про 
всеукраїнський та місцеві референдуми»  1991 
року, який було скасовано вказаним законом.

«Своєю чергою окремі питання добровіль-
ного об’єднання територіальних громад сіл, 
селищ, міст та добровільного приєднання до 
об’єднаних територіальних громад, за умови 
відновлення дії Закону України «Про всеукраїн-
ський та місцеві референдуми», можуть належа-
ти до переліку питань, які відповідно до частини 
другої статті 6 цього закону вирішуються ви-
ключно на місцевому референдумі», — вважа-
ють у ЦВК.

Рішення про проведення перших виборів в 
ОТГ 28 жовтня, як планувалось, ЦВК мала б при-
йняти не пізніше 17 серпня. Отже, проведення 
виборів в жовтні — під великим питанням.

Зважаючи на це, Прем’єр-міністр України 
Володимир Гройсман закликав Центральну 
виборчу комісію переглянути своє рішен-
ня і знайти можливість призначити вибори 
в об’єднаних громадах, адже ситуація, що 
склалася, створює ризик гальмування де-
централізації, яка сьогодні є однією з най-
більш успішних і затребуваних реформ. Він 
також наголосив на важливості добровіль-
ності об'єднання громад. 

«Саме заради проведення децентралізації 
я прийшов у 2014 році працювати в уряд, тому 
що переконаний: децентралізація — це шлях 
до створення якісних умов життя в кожному 
місті і селі України, — зазначив Прем’єр-міністр. 
— Вважаю, що перешкоджати прагненню гро-
мадян, які хочуть йти цим шляхом, створювати 
додаткові бар'єри — неприпустимо. Децентра-
лізацію не можна зупиняти!»

У Тернопільській області триває робота 
щодо утворення нових громад та розширен-
ня існуючих. Зокрема, наразі у Центральній ви-
борчій комісії на розгляді є звернення від облас-
ної державної адміністрації щодо призначення 
перших виборів у 4 об’єднаних територіальних 
громадах (Копичинецька міська громада, Куп-
чинецька, Білецька та Настасівська сільські 
громади), а також довиборів у Байковецькій 
об'єднаній територіальній громаді. 

Ситуація розчаровує всіх, хто вірить у ре-
форму децентралізації, підриває важку роботу 
громад та кожного дотичного до цього проце-
су. Так, на сьогодні ЦВК фактично заблокувала 
волю більше мільйона людей в Україні у понад 
100 ОТГ, які очікують призначення виборів.

За словами заступника голови Тернопіль-
ської облдержадміністрації Олега Валова, 
ймовірно, є законодавча прогалина стосов-
но проведення всеукраїнського і місцевих 
референдумів. 

«Референдум може бути лише однією з опцій 
для об’єднання громад. Але практично всі гро-
мади в Україні об’єднувалися без референдумів 
— проводили збори громадян. Зокрема, у нас 
в області з цього приводу не виникало жодних 
проблем. Тому такі кроки членів Центральної 
виборчої комісії можна розцінювати як спробу 
зірвати процес децентралізації в Україні. Я пере-
конаний, що парламентські партії мають дати 

належну оцінку діям ЦВК», — зазначив Олег Ва-
лов.

У комітеті виборців України таку позицію 
виборчої комісії називають юридично необ-
ґрунтованою, адже старий закон офіційно 
втратив чинність і після прийняття рішення 
КСУ жодних змін у його статусі не відбулося.

«Крім того, незрозумілою є роль комітету ВР 
у вирішенні цього питання. Комітети Верховної 
Ради не є уповноваженими на офіційне тракту-
вання норм законодавства. Це питання відне-
сено до компетенції Конституційного Суду Укра-
їни. До того ж об'єднання громад відбувалося 
відповідно до чинного закону «Про добровільне 
об'єднання територіальних громад», який не пе-
редбачає обов'язкового проведення місцевих 
референдумів», — наголошують в КВУ.

Слід зауважити, що з моменту набуття 
чинності Закону України «Про добровільне 
об’єднання територіальних громад» у берез-
ні 2015 року було утворено 668 об’єднаних 
територіальних громад. При цьому відповід-
ний закон щодо проведення місцевих рефе-
рендумів був скасований у 2012 році, ще до 
прийняття Закону України «Про добровільне 
об’єднання територіальних громад». Поряд 
із тим, за даними моніторингу процесу децен-
тралізації влади та реформування місцевого са-
моврядування, що здійснює Міністерство регіо-
нального розвитку, будівництва та ЖКГ України, 
перспективні плани формування громад усе ще 
не покривають 24% території країни. Так, 116 ра-
йонів із 490 (не враховуючи 25 окупованих ра-
йонів) досі не беруть участі у процесі створення 
ОТГ.

А в ефективності реформи децентралі-
зації переконалися вже понад 6 мільйонів 
українців — мешканців об'єднаних громад, 
які отримали повноваження, ресурси, а 
отже, можливості розвивати свою територію 
і покращувати добробут. І дуже важливо, 
щоб на завершальному етапі ні Центральна 
виборча комісія, ні хтось інший не завадили 
громадам нарешті розпочати новий етап та-
ких довгоочікуваних змін на краще. Україна 
обрала шлях децентралізації, аби проблеми 
кожного села чи міста, кожної вулиці чи дво-
ру були вирішені. Як свідчить європейський 
досвід, місцеві проблеми можна ефективно 
вирішувати тільки на місцевому рівні. 

Лілія РАТНЮК.
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Державні програми Актуально

Триває будівництво гуртожитків 
для військовослужбовців 
Державна політика вже кілька років поспіль спрямована на розбудову та підтримку 
Збройних сил України, зміцнення армії та мотивацію військовослужбовців. Цього року 
ще одним визначальним вектором підтримки є будівництво гуртожитків для військо-
вослужбовців за стандартами НАТО. На Тернопільщині мають побудувати сім таких 
гуртожитків, у яких проживатимуть 875 військовослужбовців. 

Практичне вирішення 
багаторічної проблеми
Нарешті зрушили з місця ситуацію із тваринними від-
ходами Тернопільської філії державного підприєм-
ства «Укрветсанзавод» в Острові. Так, на останній сесії 
Тернопільської обласної ради депутати передбачили 
2 млн грн на ліквідацію стихійного звалища на території 
підприємства.

За словами начальника Головного управління Держпродспожив-
служби в Тернопільській області Василя Хомінця, це дасть можливість 
перейти до практичного вирішення багаторічної проблеми — утилізу-
вати накопичені відходи та запобігти екологічному лиху.

 «Сподіваюся на підтримку депутатів Тернопільської районної та 
Острівської сільської рад, які своїми рішеннями, згідно з умовами 
співфінансування, нають надати по 500 тис. грн. Наше завдання — за-
безпечити мешканцям прилеглої території чисте повітря та належний 
санітарно-гігієнічний стан», — зазначив Хомінець.

Нагадаємо, у травні минулого року на території ветсанзаводу вини-
кла аварійна ситуація. Нагромаджена маса відходів тваринного похо-
дження зруйнувала бетонну огорожу і перемістилася за межі підпри-
ємства. Після цього суд заборонив заводу здійснювати діяльність до 
завершення екологічної експертизи.

За підрахунками екологів, внаслідок безгосподарної виробничої 
діяльності накопичилося близько 5 тис. тонн тваринних решток, які 
містяться на відкритому майданчику підприємства. Ці відходи гниють, 
забруднюють повітря та ґрунти, створюючи загрозливу для довкілля і 
здоров’я людей ситуацію. 

Лілія РАТНЮК.

Тернопільська місцева прокуратура здійснила процесуальне керівництво 
та підтримала державне обвинувачення у кримінальному провадженні 
стосовно 24-річного місцевого жителя, за ст.335 (ухилення від призову на 
строкову військову службу) КК України.
Державним обвинувачем у суді доведено, що місцевий житель, перебуваючи в Терно-

пільському об’єднаному міському військовому комісаріаті, пройшов військово-лікарську 
комісію, висновком якої визнаний придатним для відправки на строкову військову служ-
бу у Збройні сили України. За відсутності скарг на здоров’я та будучи згідним із висновка-
ми військово-лікарської комісії у приміщенні військового комісаріату отримав під розпис 
повістку про необхідність з’явитися до міського військового комісаріату для призову на 
строкову військову службу до Збройних сил України. 

Однак призовник у Тернопільський об’єднаний міський військовий комісаріат не 
з’явився, про причини неявки не повідомив, чим свідомо ухилився від призову на стро-
кову військову службу.

Вироком Тернопільського міськрайонного суду обвинуваченого визнано ви-
нним за ст.335 КК України і призначено йому покарання у вигляді обмеження волі 
терміном на 2 роки. На підставі ст.75 КК України звільнено від відбування основного по-
карання із встановленням іспитового строку — 1 рік.

А. ШОКАЛО, виконувач обов’язків керівника  
Тернопільської місцевої прокуратури, радник юстиції.                                                                                        

Пакунок малюка: 
новонародженим безкоштовно 
видаватимуть 25 речей
Із 1 вересня цього року українські сім'ї при народженні дитини отри-
мають одноразову соціальну допомогу. «Пакунок малюка» видава-
тимуть по одному на кожну дитину, а отримати його зможуть мати, 
батько, родичі або патронатний вихователь новонародженої дитини.

Спорудження житлових при-
міщень для наших захисників уже 
розпочали. Як триває підготов-
ка до зведення гуртожитку на 
території військової частини у 
Тернополі, де дислокується окре-
ма артилерійська бригада, про-
контролював голова облдержад-
міністрації Степан Барна. 

«Сьогодні вирішується над-

важлива складова соціального 
облаштування українських вій-
ськовослужбовців. У наших за-
хисників мають бути комфортні 
умови життя у місцях постійної 
дислокації. Ми робимо поступо-
ві кроки, що наближують нас не 
лише до повного відродження 
української армії, а й цілковитої 
перемоги над російським загарб-

ником та відновлення  територі-
альної цілісності нашої держави», 
— зазначив Степан Барна.

Нагадаємо, у 2018 році в Укра-
їні планують побудувати 180 
гуртожитків для військовослуж-
бовців. Загалом на реалізацію 
вказаного проекту передбачено 
2,6 млрд грн.

Що видаватимуть?
Підгузки одноразові •	 для новонаро-
джених, від 2 до 5 кг, не менше 94 шт. в 
упаковці.
Серветки вологі одноразові•	 , гіпоа-
лергенні, PH-нейтральні, без запаху, не 
менше 56 шт. в упаковці.
Пелюшка ситцева•	 , розмір 80 x 95 см 
(допускається зміна розмірів +/- 10%).
Пелюшка фланелева•	 , розмір 90 x 110 см 
(допускається зміна розмірів +/- 10%).
Пелюшка муслінова•	 , розмір 70 x 70 см 
(допускається зміна розмірів +/- 10%).
Пелюшка багаторазова вологостійка•	 , 
розмір 60 х 80 см (допускається зміна 
розмірів +/- 10%).
Шапочка•	 , стовідсоткова бавовна, роз-
мір 0–3 місяці.
Шапочка•	 , стовідсоткова бавовна, роз-
мір 3–6 місяців.
Боді з коротким рукавом•	 : розмір 50-56 
см, розмір 56-58 см.
Боді з довгим рукавом•	 , трикотаж, сто-
відсоткова бавовна: розмір 50-56 см, 
розмір 56-58 см. 
Штани-повзунки •	 із закритими носоч-
ками, стовідсоткова бавовна: розмір 50-
56 см, розмір 56-58 см.
Чоловічки з довгим рукавом та штан-•	
цями: розмір 50-56 см, розмір 56-58 см.
Шкарпетки•	 , частка бавовни у виробі не 
менше 90 відсотків, розмір 0–3 місяці.
Термометр для води•	 .
Термометр для тіла •	 електронний, з гу-
мовим наконечником.
Ножиці манікюрні дитячі •	 з тупими 
наконечниками (безпечні), виготовлені 
з нержавіючої медичної сталі.
Прокладки для лактації•	 , не менше 60 
штук в упаковці.

Ковдра тепла/демісезонна•	 , наповню-
вач — стовідсоткова бавовна, зовнішня 
тканина — також стовідсоткова бавов-
на, розмір 90 x 120 см (допускається змі-
на розмірів +/- 10%).
Плед-ковдра•	 , 100 % трикотаж, бавовна, 
розмір 60 x 80 см (допускається зміна 
розмірів +/- 10%).
Матрац•	 , склад за міжнародними нор-
мами, розмір 42 x 70. Розмір матрацу 
(периметр) має збігатися з розміром 
(периметром) дна коробки-колиски.
Рушник махровий для купання•	  з кут-
ком, розмір 100 x 100 см (допускається 
зміна розмірів +/- 10%), вироблений з 
натурального матеріалу.
Іграшка-брязкальце розвиваюча•	 , ви-
готовлена із пластику зі сертифікатом, 
що дозволяє використання дитячих 
іграшок, без дрібних деталей.
Крем •	 із вмістом ланоліну 100%.
Рідке мило-шампунь дитяче •	 з дозато-
ром, універсальне, без парабенів, гіпоа-
лергенне, без запаху, 500 мл.
Весь комплект має бути упакований 

в коробку-колиску з міцного картону, 
розмір 43×70×27 см. Зазначена коробка 
виготовляється з міцного гофрокартону з 
кашируванням та повнокольоровим дру-
ком на дно та кришку коробки. А для зміц-
нення конструкції в дно та бокові стінки 
мають бути додані окремі вставки.

Як зазначається у повідомленні прес-
служби Мінсоцполітики, окрім одягу та 
інших важливих для дитини речей, па-
кунок міститиме інформаційні матеріа-
ли, що допоможуть батькам у питаннях 
найкращого догляду за дитиною. Бебі-
бокс видаватимуть під час виписки з по-
логового будинку.

Заробити пенсію можна…  
працюючи на присадибній ділянці
Закон про підтримку сімейного фермерства підписано:  
як змінить він українське село?
Сільське населення України, яке 

працює на власній землі, отримає офі-
ційний статус і як результат — дозвіл 
легально продавати свою продукцію, а 
також матиме соціальний захист і право 
на пенсію.

Саме таку мету переслідували авто-
ри Закону «Про внесення змін до Подат-
кового кодексу України і деяких законів 
України щодо стимулювання cтворення та 
діяльності сімейних фермерських госпо-
дарств», який цими днями підписав Пре-
зидент. Верховна Рада ухвалила документ 
у так званий «аграрний день», 10 липня, 
коли парламентарії розглянули одразу 11 
законопроектів, що стосуються сільсько-
господарської сфери.

Документом поширено статус сіль-
госптоваровиробника на сімейні ферми, 
зареєстровані як ФОП. Такі господарства 
відтепер матимуть можливість добровіль-
но реєструватися за спрощеною системою 
оподаткування у 4-й групі платників єди-
ного податку. Також суттєво спрощено бу-
хоблік і податкову звітність для сімейних 
ферм; унормовано процедуру їх державної 
реєстрації.

Під дію закону потрапляють госпо-
дарства, які займаються вирощуванням 
сільськогосподарської продукції, від-
годовуванням тварин, збиранням, ви-
ловом і переробкою такої продукції та її 
продажем, і провадять господарську ді-
яльність (крім постачання) лише за міс-
цем податкової адреси. А головне — не 

використовують працю найманих осіб: 
членами сімейного фермерського госпо-
дарства можуть бути лише родичі лю-
дини, зареєстрованої як фізична-особа 
підприємець. При цьому у власності або 
користуванні такого господарства має 
бути не менше двох і не більше двадцяти 
гектарів сільськогосподарських угідь чи 
земель водного фонду.

Окрім пільг, передбачених законодав-
ством для підприємств, що належать до 
четвертої групи платників єдиного по-
датку, держава бере на себе сплату єдино-
го внеску на загальнообов’язке державне 
соціальне страхування (від 10% до 90% 
мінімального страхового внеску) за кож-
ного із членів сімейного фермерського 
господарства. Таку компенсацію випла-
чують із Державного бюджету упродовж 
10 років із часу реєстрації підприємства. 
Зокрема, за перший рік господарювання 
фермер має сплатити за себе і кожного зі 
своїх працівників (членів родини) лише 
по 10 відсотків мінімального страхового 
внеску. Поступово рівень державної до-
помоги зменшується і за дев'ятий та де-
сятий роки дії програми такої підтримки 
фізична особа-підприємець повинна са-
мостійно сплатити уже 90% необхідних 
внесків.

Ухвалення цього закону — важливий, 
але далеко не останній крок, що може 
зробити фермерство реальним локомо-
тивом розвитку українського села, наго-
лошують галузеві експерти.
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Наші гроші

Професійні свята

США нададуть Україні на безпекову допомогу 250 млн доларів. 
Це передбачено оборонним бюджетом Сполучених Штатів на 2019 
рік. Палата представників Конгресу США та Сенат схвально про-
голосували за такий законопроект. Після цього документ підписав 
і президент США Дональд Трамп. «Передбачено надання безпеко-
вої допомоги Україні, у тому числі у вигляді летальних оборонних 
озброєнь. Щиро вдячні нашому ключовому стратегічному партне-
рові — Сполученим Штатам Америки — за послідовну та дієву під-
тримку у боротьбі з російською агресією», — повідомляє посоль-
ство України у Сполучених Штатах.

За даними Пенсійного фонду України, середній розмір пенсії 
разом із цільовою грошовою допомогою станом на 1 липня 
2018 року становив 2 562,4 грн, що на 3,3% перевищує розмір се-
редньої пенсії на 1 січня цього року та на 35,8% — розмір середньої 
пенсії на 1 липня 2017 року.

За повідомленням МОЗ,  у регіони будуть найближчим часом 
доставлені вакцини проти поліомієліту. Ця поставка є плановою 
та здійснюється відповідно до щорічної потреби, яку формують ре-
гіони. Тернопільська область отримає 6500 доз. МОЗ України закли-
кає батьків вчасно вакцинувати дітей від поліомієліту, адже ліків від 
поліомієліту не існує. 
Тим часом за 6 місяців 2018 року рівень охоплення щепленнями 
проти поліомієліту є достатньо низьким — 62% при рекомендова-
ному ВООЗ рівні — 95%. Нагадаємо, дитина має отримати чотири 
дози вакцини до 18 місяців та пройти ревакцинацію у 6 та 14 років.

В Україні поменшає ще на два банки. Одну фінустанову ліквідо-
вують, а ще одну приєднали до іншого банку. Так, 14 серпня Наці-
ональний банк України відкликав банківську ліцензію та генеральну 
ліцензії на здійснення валютних операцій ПАТ «ДіВі Банк». «Цей банк 
ухвалив рішення про добровільне припинення банківської діяль-
ності без ліквідації юридичної особи. ПАТ «ДіВі Банк» – п'ятий, який 
ухвалив таке рішення. Національний банк за аналогічною проце-
дурою вже відкликав ліцензії у ПАТ «КБ «Фінансовий партнер», ПАТ 
«Апекс-Банк», ПАТ «Промислово-фінансовий банк» та ПАТ «Кредит 
Оптима Банк»», — зазначили в НБУ.
Інший банк зникне з українського ринку, бо його поглине ПАТ «Ко-
мерційний банк «Центр». За спрощеною процедурою його приєдна-
ють до ПАТ «МТБ Банк». Дозвіл на це видав НБУ ще 10 серпня.

Протягом першого півріччя 2018 року з установи виконання 
покарань в Україні вийшли на волю 7,5 тис. осіб. З них зареє-
стровано за місцем проживання 4,9 тис. осіб, що становить 65% від 
загальної кількості звільнених. Як повідомив заступник міністра юс-
тиції України Денис Чернишов, 2,9 тис. звільненим особам надано 
матеріальну допомогу на загальну суму 281 тис. грн. 27 звільненим, 
які потребували лікування, допомогли влаштуватися до лікарень, а 
82 осіб направили до закладів соціальної адаптації. Крім того,  він 
зазначив, що в ІІ півріччі 2018 року підлягають звільненню у зв’язку з 
відбуттям строку покарання та застосуванням умовно-дострокового 
звільнення ще 7,6 тис. осіб.

В Україні може подешевшати одяг світових брендів. У парламен-
ті зареєстрували законопроект, який може знизити розмір мита на 
текстильні матеріали та вироби, які завозять до України.
За словами авторів ініціативи, нині багато українських виробників 
шиють одяг для імпортних фірм. А сировину здебільшого закупову-
ють в іноземних виробників. Під час ввезення до України вона об-
кладається високими імпортними митами, що суттєво впливає на 
вартість товарів. Відтак, тканина становить  80% собівартості гото-
вого одягу. 

Голова Тернопільської облдержадміністрації Степан Барна під-
писав розпорядження за № 591-од «Про схвалення проекту 
змін до програми кредитування молодіжного житлового будів-
ництва в Тернопільській області на 2018-2022 роки». Це означає, 
що на Тернопіллі у молодих сімей з’явився шанс на отримання жит-
ла. Проектом змін передбачено збільшити в поточному році фінан-
сування Програми кредитування молодіжного житлового будівни-
цтва в Тернопільській області на 2018-2022 роки на 5,0 млн гривень 
за рахунок коштів загального фонду обласного бюджету.
Проект змін в установленому порядку буде внесено на розгляд об-
ласної ради відповідно до вимог регламенту обласної ради. Якщо 
депутати підтримають запропоновані зміни, це дасть змогу моло-
дим сім’ям регіону отримати пільгові довготермінові кредити на 
будівництво житла.

На одне вільне робоче місце на Тернопільщині претендує троє 
безробітних. Найбільше у Підгаєцькому — 20, Шумському — 16, 
найменше — у Тернопільському міськрайонному центрі зайнятості 
— 1.  Про це повідомив директор обласного центру зайнятості Ва-
силь Олещук. Кількість безробітних станом на початок серпня, по-
рівняно з відповідною датою 2017-го, зменшилась на 6,9 відсотків 
і становить 8047 осіб. Серед них: 52,4 відсотки — жінки, 32,2 — мо-
лодь віком до 35 років, 47,1 — робітники, 39,3 — службовці.

У Тернополі відкрили «Єдине вікно», де мисливці зможуть 
отримати консультації фахівців та здати екзамен для отримання 
мисливського квитка. Послуга запрацювала на вул. Багатій, 5. 

УВАГА!!! ДУЖЕ потрібні речі на благодійний гаражний розпро-
даж: предмети побуту, кухонне начиння, прикраси, сумки, гаманці, 
книги, іграшки, картини, сувеніри, електроприлади тощо. Усі виру-
чені кошти будуть спрямовані на потреби безпритульних тварин. 
Зараз у нас дуже багато витрат: котик на стаціонарі у Львові, вак-
цинація 18 цуценят, стерилізація трьох великих собак і суттєвий 
(близько 2 000 грн) борг за корм. Тому дуже просимо не залишатись 
байдужими, речі, які вже вам непотрібні, можуть дуже допомогти 
тваринам. Речі можна залишати за адресою: вул. Лесі Українки, 4 
(ресторан «Рандеву»). Довідки за тел. (068) 445-24-46.

Новини | Коротко про актуальне

Монетизація субсидій: заяви на повернення 
коштів прийматимуть до 31 серпня
Департамент соціального захисту населення обласної державної адміністрації нагадує: 
всім одержувачам субсидій, які мали зекономлену субсидію на опалення природним 
газом або електроенергією станом на 01.05.2018 та ще не написали відповідної заяви на 
повернення коштів, варто поквапитися. Адже термін прийому заяв завершується на-
прикінці серпня. 

Щодо пільгового проїзду
Тема пільгових перевезень набирає все більше обертів і зумовлює  все більше конфлік-
тів серед пільговиків. 

Зокрема, 31 серпня поточного 
року — це останній день, коли 
одержувачі субсидій можуть по-
дати заяву на виплату частини не-
використаних субсидій на оплату 
природного газу та електроенер-
гії, що використовувались для 
опалення в період з 15.10.2017 до 
15.04.2018.

Тих одержувачів субсидій, які 
ще не звернулися до місцевих 
управлінь соціального захисту 
населення або уповноважених 
осіб сільських рад, об’єднаних 
територіальних громад, про-
сять подати відповідну заяву для 
отримання частини невикорис-
таною субсидії.

Відповідно до статті 91 Бю-
джетного кодексу України, видат-
ки за  пільговий проїзд окремих 
категорій громадян з 2016 року 
здійснюють з місцевих бюджетів. 

Рішенням Тернопільської ра-
йонної ради від 15 грудня 2017 
року № 331 «Про районний бю-
джет на 2018 рік» на відшкоду-
вання компенсаційних виплат 
за пільговий проїзд окремих ка-
тегорій громадян на 2018 рік пе-
редбачено 1,1 млн грн. Відшко-
дування коштів перевізникам 
проводиться щомісячно відпо-
відно до поданих звітів.

Управління соціального за-
хисту населення Тернопільської 
райдержадміністрації здійснює 
відшкодування коштів за пільго-
ві перевезення окремих категорій 

громадян 15 населених пунктах ра-
йону 11 приватним перевізникам, 
які уклали договір на перевезення 
пільгових категорій з районною 
державною адміністрацією. 

14 березня 2018 р. набула чин-
ності Постанова Кабінету Міні-
стрів України від  № 197 «Деякі 
питання надання пільг у готівко-
вій формі з оплати проїзду усіма 
видами транспорту загального 
користування на міських, при-
міських та міжміських маршру-
тах».  Розпорядженням голови 
обласної держадміністрації від 
07.06.2018 року № 448-од «Про 
затвердження розміру щомісяч-
ної готівкової виплати окремим 
категоріям осіб у Тернопільській 
області на оплату проїзду усіма 
видами міського, приміського та 

міжміського транспорту у 2018 
році» затверджено  розмір щомі-
сячної готівкової виплати окре-
мим категоріям громадян на 
оплату проїзду у 2018 році, який 
становить 100 гривень.

Тернопільська райдержадміні-
страція надіслала лист до район-
ної ради з проханням  розгляну-
ти питання щодо надання пільг у 
готівковій формі з оплати проїзду 
усіма видами транспорту загаль-
ного користування.

Питання  пільгового переве-
зення жителів сіл, які належать до 
Байковецької та Великогаївської 
ОТГ вирішують безпосередньо 
виконавчі комітети цих громад.

С. Л. МАНДЗЮК,  начальник управ-
ління соціального захисту населен-

ня Тернопільської РДА.

19 серпня — День пасічника 
Вітаємо з цим святом усіх бджолярів і всіх любителів меду. Виявляється, Україна —  
багата на мед країна. Підраховано, що кожна сьома тонна світового меду — українська.
Нині майже 400 тисяч українців займаються бджіль-

ництвом. 70 відсотків меду забезпечують приватні 
пасіки семи областей країни: Вінницької, Запорізької, 
Житомирської, Дніпропетровської, Миколаївської, 
Полтавської та Київської. Промислові бджоло госпо-
дарства — малочисельні. Не завжди дотримуються там 
усіх технологічних процесів медозбору, останніх наста-
нов селекції, генетики. Відчувається хронічний недобір 
молодих спеціалістів. Та попри все, торік експорт меду 
виріс на 54 відсотки, порівняно з 2016 роком. Загалом 
вироблено близько 80 тисяч тонн продукту, з них лише 
30 тисяч тонн реалізується на внутрішньому ринку.

В Україні є унікальний мед, якого немає ніде у світі. 
Це — нектар, зібраний із різнотрав’я на гірських плаях 
Прикарпаття, Буковини і Закарпаття. За ним їдуть із-за 
кордону. Ціна його майже така, як і акацієвого — 180-
200 грн за літр. Гречаний і липовий коштують на 20-
30 відсотків дешевше. До слова, найдорожчим у світі 
є мед з мануки — чайного дерева, який виробляють 
лише в Новій Зеландії та Австралії. За 0,5 л банку по-
трібно заплатити тисячу гривень.

А тим часом на Тернопільщині промислове ви-
робництво меду і його експорт на терени Європи, 

США, Канади організовує відомий аграрник із Тов-
столуга, голова громадського об’єднання «Спілка 
пасічників Тернопільщини» Юрій Березовський. 
Він налагодив і запустив першу в краї лінію з фасування 
меду, створив торговий бренд «Пасіка Березовських». 

Ярослав БАЧИНСЬКИЙ.

Пасічники з ПП «Агрон» Олександр Куш та Ігор Водяний. 

А чи знаєте ви?
Бджоли почали виробляти 

мед близько 3 мільйонів років 
тому, це припущення було зро-
блено вченими завдяки датуванню 
однієї знайденої скам’янілої соти. 
Люди почали вживати його близько 
15 000 років тому. Таку гіпотезу ви-
сунули, коли в Валенсії (Іспанія) ви-
явили стародавні печерні малюнки, 

на яких була зображена людська 
фігура, що збирає мед з вулика.

Мед — продукт вічності. Він 
має один із найвищих показників 
зберігання серед харчових продук-
тів. Уявіть, знайдений в гробницях 
фараона, запечатаний в глечиках, 
мед до цього часу залишається їс-
тівним і придатним для вживання. 
Ця довговічність пояснюється його 
хімічним складом: продукт природ-
ним чином є кислотним, з низьким 
вмістом вологи, тому його серед-
овище  не придатне для різнома-
нітних бактерій. Перетворюючи 
нектар (основний інгредієнт меду), 
бджоли так сильно махають кри-
лами, що витягують надлишкову 
вологу з речовини. У бджіл також 
є спеціальний фермент у шлунках, 
який допомагає розділити нектар 
на глюконовую кислоту і перекис 
водню. 

Одна бджолина сім’я може ви-
робляти від 13,6 до 45,35 кг меду 
на рік. А одна бджола виробляє 
1/12 чайної ложки меду протягом 
свого життя.

Для того, щоб одержати лож-
ку меду (30 г) 200 бджіл мають зби-
рати нектар протягом дня. 

Пасічники радять зберіга-
ти мед у темному прохолодно-
му місці, але в жодному разі не в 
холодильнику чи під прямим со-
нячним промінням. Мед не варто 
додавати до дуже гарячого чаю 
— він втрачає багато корисних 
властивостей. 

Мед продовжує життя. Цей 
факт був доведений ще за життя 
Гіппократа. Середня тривалість 
життя тоді була 40 років, а Гіппо-
крат прожив аж 110 років. При 
цьому він вживав мед кілька разів 
щодня.
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Лікарі застерігають

Офіційне

Медична реформа

У Дичкові збудують «пункт здоров’я»
У понеділок, 13 серпня, для жителів села Дичків, що належить до Великогаївської 
об’єднаної територіальної громади, відбулася значна подія. Заклали та освятили 
перший камінь у будівництві фельдшерського пункту, або, як зараз модно казати, 
«пункту здоров’я».

На варті здоров’я селян 

Благодійні внески у лікарнях — не обов'язкові 

Ліків від кору не існує!

Медицина має бути 
максимально наближеною  
до людей
Реформа сільської медицини, яку ініціював Президент 
України Петро Порошенко, є сьогодні дуже вчасною 
й актуальною. Вона є складовою реформування всієї 
медичної галузі України. Її метою є підвищення якості 
охорони здоров’я на первинному рівні в сільській 
місцевості, де проживає 33% українців. 
«Впровадження ме-

дичної реформи без роз-
будови інфраструктури 
первинної ланки немож-
ливе. Медична послуга 
не може бути диферен-
ційованою, наприклад, 
для Києва чи віддале-
ного села. За всіма стан-
дартами ВООЗ, первин-
на медицина має бути 
максимально наближена 
до людей і бути якісною. 
Відстань до лікаря має 
становити не більше 1 
години пішої ходи, або ж до 7 кілометрів. При цьому він має об-
слуговувати одну, максимум дві тисячі мешканців. Наголошую 
— мешканців, а не пацієнтів», — зазначив віце-прем’єр-міністр – 
міністр регіонального розвитку, будівництва та ЖКГ України Ген-
надій Зубко.

Він зазначив, що відправною точкою реформи первинної меди-
цини була ревізія наявного майна і кадрового складу. «Ще минулої 
осені, за ініціативою Президента, ми проаналізували ситуацію щодо 
забезпечення сільського населення лікарями, умов їхньої праці, на-
явності ФАПів або амбулаторій у населених пунктах, їхнього ста-
ну. З’ясувалося, що 80% таких закладів не мають навіть санвузлів, 
75% — водопостачання. Не вистачає кадрів. За потреби 4,1 лікаря 
на 10 тисяч населення наразі є 3,3. До того ж найбільша їх кількість 
сконцентрована в обласних і районних центрах або у великих селах, 
— розповів Зубко. — Сьогодні перед нами стоїть важливе завдан-
ня — повернути лікаря у село. Привести його до амбулаторії, роз-
ташованої у мазанці позаминулого століття — ганебно. У нього має 
бути житло, достойні умови праці й автотранспорт. Тому важливим 
є питання мотивації молодих людей, які закінчують медичні виші. 
Сільська медицина наразі тримається на лікарях, які пропрацювали 
по 20 і більше років, і таких фахівців понад 40%».

Ключові функції в реформі сільської медицини має місцеве са-
моврядування, вважає урядовець, зауважуючи, що первинна ме-
дична допомога є однією з головних функцій, делегованих державою 
громадам. За рахунок медичної субвенції, яку держава передає на 
місця, громади повинні виконати цю послугу стовідсотково якісно. 
Держава надає кошти, погоджує проекти, а будівництво нових амбу-
латорій, забезпечення обладнанням за рахунок медичної субвенції 
— прерогатива місцевої влади. 

«Сьогодні ми працюємо над розвитком інфраструктури. Переду-
сім, потрібно облаштувати сучасне приміщення, забезпечене необ-
хідним медичним обладнанням, у тому числі телекомунікаційними 
можливостями. Головне, що утримає лікаря в сільській місцевості, 
— це житло, належна заробітна плата й наявність автотранспорту», 
— наголосив Геннадій Зубко.

Подія відбувалася за участю го-
лови громади Олега Кохмана, його 
співробітників та жителів села. 
Освятив будівництво настоятель 
сільської церкви отець Олег.

«Що може бути важливішим, 
аніж людське здоров’я? Безпере-
чно, нічого. Тому ми докладаємо 
максимум зусиль, щоб жителі на-
шої громади завжди мали можли-

вість отримати швидкі та якісні 
медичні послуги. 

Для цього й будуємо у Дичкові 
фельдшерський пункт. Тут при-
йматимуть пацієнтів сімейні 
лікарі, і жителям села вже не по-
трібно буде їхати деінде за мед-
допомогою. 

Заручившись підтримкою об-
ласної та районної влади, ми 
впевнено рухаємось вперед та вті-
люємо те, що прописали у Стра-
тегічному плані розвитку Велико-
гаївської громади», — сказав Олег 
Андрійович.

Окрім того, наголосив голова, у 
цьому приміщенні буде розміще-
ний ще й офіс старости села. Все 
для комфорту людей!

Зоряна ДЕРКАЧ.

У новому капітально відремон-
тованому приміщенні ФАП с. Тов-
столуг Тернопільського району на 
білосніжній стіні — ікона Святого 
Пантелеймона Цілителя. Це — по-
дарунок на новосілля колективу 
від уродженки села, головної мед-
сестри районної лікарні Тетяни 
Мороз. Молоді медпрацівники 
Роксолана Різник та Інна Ма-
лецька із задоволенням прово-
дять екскурсію. Педіатричний та 
маніпуляційні кабінети обладна-
ні всім необхідним. Пеленальний 
столик та інший інвентар закупи-
ли місцеві інвестори — подруж-
жя Юрій та Наталія Березовські. 
Для виїздів медиків на  виклики у 
населені пункти Великогаївської  
об’єднаної територіальної грома-
ди — компактний легковий авто-
мобіль «швидкої допомоги». 

Роксолана Різник за професі-
єю фельдшер. Навчалася в Чорт-
ківському медичному коледжі. 

Дівчина родом із сусіднього села 
Білоскірка. Після закінчення 
дев’ятого класу Товстолузької 
ЗОШ І-ІІІ ступенів вирішила здо-
бути медичну освіту. Викладачі 
дали ґрунтовні теоретичні зна-
ння, основні ази практики. 

Завідувачка ФАПу Інна Ма-
лецька родом зі знаного «ягідного» 
села Лідихів Кременецького райо-
ну. У системі охорони здоров’я 
працює четвертий рік, одразу ж 
після закінчення Кременецького 
медичного коледжу. Сумлінна, 
виконавча і відповідальна молода 
людина. Її уже встигли полюбити 
пацієнти. 

Медпрацівниці обслуговують 
710 сільських дворів Товстолу-
га і Білоскірки, щодня мають по 
3-4 виклики на дім, здійснюють 
профілактичні  огляди  5-6 ва-
гітних жінок. Головні спеціалісти 
ТРТМО діляться набутим до-
свідом, ґрунтовними знаннями 

з молодими фахівцями Роксола-
ною  Різник та Інною Малецькою, 
допомагаючи їм торувати про-
фесійну стежину й бути на варті 
здоров’я.

Ярослав БАЧИНСЬКИЙ.  
Фото автора.

Медпрацівники із Товстолуга Рок-
солана Різник та Інна Малецька.

Супрун заявила про намір 
підвищити кваліфікацію 
працівників екстреної 
допомоги
Виконуюча обов’язки міністра охорони здоров’я 
України Уляна Супрун розповіла про зміни в наданні 
екстреної медичної допомоги.
По-перше, швид-

кість: підстанції будуть 
розташовані на відста-
ні, яку можна подолати 
за 10 хвилин. По-друге, 
рівень надання допомо-
ги буде набагато вищий, 
оскільки заплановано 
здійснення переквалі-
фікації медперсоналу, 
оновлення машин, об-
ладнання.

Супрун зазначила, 
що потрібно створити 
службу невідкладних станів, яка допомагала б пацієнтам, котрі не по-
требують екстреної допомоги. «Плануємо створити службу, де є па-
рамедики, екстрені медичні техніки та водії, які зможуть допомогти в 
екстреній ситуації... Важливим кроком є створення єдиної диспетчер-
ської лінії, що охопить всю країну», — зазначила в .о. міністра.

Вона також наголосила, що наразі важливим завданням є під-
вищення зарплат медпрацівникам.

«Фельдшери, які працюють парамедиками, пройдуть двомісяч-
ний навчальний курс, складуть іспити, їхня зарплата підвищиться 
до 14 тис. грн. Отримати сертифікат може медичний технік (сані-
тар), пройшовши курси, і його зарплата зросте до 8 тис. грн у мі-
сяць», — запевнила Супрун.

За інформацією МОЗ, з початку року на кір захво-
ріли 28 889 людей — 11 738 дорослих і 17 151 дитина. 
Найбільше хворих було зареєстровано на кір у Львів-
ській 5 634 людини: 1 773 дорослих 
і 3 861 дитина), Закарпатській (2 956 
людей: 551 дорослий і 2 405 дітей), 
Івано-Франківській (2 702 людини: 
774 дорослих і 1 928 дітей), Одесь-
кій (2 284 людини: 1 150 дорослих і 1 
134 дитини), місті Києві (1 986 людей: 
1 230 дорослих і 756 дітей) та Терно-
пільській (1 536 людей: 598 дорослих 
і 938 дітей) областях.

У відомстві також повідомили, що 
внаслідок ускладнень, зумовлених 
кором, померли тринадцять людей: 
дев’ятеро дітей і четверо дорослих.

Кір — небезпечне і дуже заразне вірусне захворю-
вання, ліків від якого не існує, а ускладнення можуть 
призвести до смертельних наслідків. Діти і дорослі, 

які не отримали профілактичне щеплення, підда-
ються ризику. Захистити від хвороби може тільки 
вакцинація.

Лікарі звертаються до батьків: 
якщо вашій дитині скоро виповниться 
1 рік або 6 років, їй необхідно зробити 
щеплення відповідно до календаря. 
Якщо ж дитина пропустила першу чи 
другу вакцинацію КПК за графіком, 
або ви не пам’ятаєте, коли і які ще-
плення робили дитині, зверніться до 
медичного закладу, щоб якнайшвид-
ше зробити безоплатну вакцинацію.

У МОЗ також нагадали, у зв’язку зі 
зростанням захворюваності на кір се-
ред дорослих, прийнято рішення про 

імунізацію тих із них, хто належить до груп ризику. Зо-
крема, йдеться про людей, які проживають у спільно-
му просторі (військові, учасники Операції об’єднаних 
сил, студенти, освітяни і медики).

Про це йдеться у повідомлен-
ні на сайті Міністерства охорони 
здоров'я. Ніхто не може заборо-
нити благодійність. Кожна людина 
може добровільно і на власний 
розсуд жертвувати свої кошти чи 
майно. Благодійність — це жест 
доброї волі, а вимагання грошей 
під прикриттям "благодійних" вне-
сків є прямим порушенням Закону 
України «Про благодійну діяльність 
та благодійні організації». За жод-
них обставин благодійні внески 

не можуть бути обов'язковими 
для сплати, а будь-які примусові 
збори коштів — неприпустиме 
явище в медзакладах. Невико-
нання цих вимог тягне за собою ад-
міністративну відповідальність.

У МОЗ наголосили: якщо у 
пацієнта вимагають сплатити 
благодійний внесок, необхідно 
звернутися зі скаргою до голов-
ного лікаря, органу управління за-
кладом — департаменту чи управ-
ління охорони здоров'я в області; 

правоохоронних органів.
З 1 січня 2018 року медзаклади 

повинні щоквартально звітувати 
про зібрані кошти та напрямки їх 
використання. Інформацію про це 
розміщувати у загальнодоступно-
му місці, наприклад на дошці ого-
лошень на території медзакладу; 
на веб-сайті медзакладу, якщо та-
кий є; на веб-сайті обласного де-
партаменту чи управління охорони 
здоров'я.
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На часі 

Як підготувати дитину до школи  
та скільки це коштуватиме

Дитячі проблеми:  
поради батькам першачків
Питання безпеки дитини багато в чому залежить і від стосунків з батьками.

Які знання та вміння повинен мати 
вчитель початкових класів
Професійний стандарт вчителя початкових класів став першим профстандар-
том в Україні, який затвердили на національному рівні. 

«Благодійні внески» у школі
Безоплатна середня освіта в Україні гарантована Конституцією, і будь-
які форми тиску на батьків школярів щодо сплати ними коштів є непри-
пустимими. Відповідний лист керівникам закладів середньої освіти та 
керівникам місцевих органів управління освітою розміщено на сайті 
Міністерства освіти і науки.

«Жоден нормативно-правовий акт в Україні не передбачає і не може передбачати 
можливість впровадження у державних чи комунальних закладах загальної серед-
ньої освіти освітньої програми за умови обов'язкового придбання за кошти батьків 
відповідних робочих зошитів, підручників чи інших матеріалів. Отже, будь-які форми 
тиску на батьків щодо сплати ними коштів чи їх примушування до придбання робо-
чих зошитів, підручників, посібників, хрестоматій, телевізорів, комп'ютерної техніки, 
здійснення ремонтів у класах тощо для реалізації освітньої програми закладу освіти 
та досягнення учнями результатів навчання, визначених державними стандартами за-
гальної середньої освіти, є прямим порушенням положень Конституції і законів Укра-
їни, та є неприпустимими», — йдеться у листі за підписом міністра освіти та науки 
Лілії Гриневич.

У міністерстві зазначили, що відповідно до статті 53 Конституції держава забезпечує 
доступність і безоплатність повної загальної середньої освіти в державних і комуналь-
них навчальних закладах.

Крім того, відомство нагадує про рішення Конституційного Суду від 4 березня 2004 
року № 5-рп/2004 у справі про доступність і безоплатність освіти: «Безоплатність осві-
ти як конституційна гарантія реалізації права на освіту означає можливість здобуття 
освіти в державних і комунальних навчальних закладах без внесення плати у будь-якій 
формі за освітні послуги визначених законодавством рівня, змісту, обсягу і в межах тих 
видів освіти, безоплатність яких передбачена частиною третьою статті 53 Конституції 
України... Виходячи з положень частин другої, третьої статті 53 Конституції України, за 
якими повна загальна середня освіта є обов'язковою і безоплатною, витрати на забез-
печення навчально-виховного процесу в державних і комунальних загальноосвітніх 
навчальних закладах здійснюються на нормативній основі за рахунок коштів відповід-
них бюджетів у повному обсязі».

Рішення Конституційного Суду є обов'язковим до виконання на території держави, 
остаточним і не може бути оскаржене, наголосили у МОН.

Окрім цього, відповідно до пункту 3 частини 1 статті 1 Закону України «Про освіту» 
безоплатна освіта — це освіта, яку здобуває особа за рахунок коштів державного та/
або місцевих бюджетів згідно із законодавством.

Також безоплатними мають бути і підручники, в тому числі й електронні, посібники 
для учнів та педагогічних працівників.

Водночас, як повідомили у МОН, відповідно до частини 1 статті 79 Закону про 
освіту джерелами фінансування закладів освіти можуть бути, у тому числі, 
добровільні внески у вигляді коштів, матеріальних цінностей, нематеріальних 
активів, одержаних від підприємств, установ, організацій, фізичних осіб.
«Але варто зазначити, що батьки мо-
жуть надавати закладу освіти благо-
дійну допомогу виключно з власної 
ініціативи та на добровільних засадах 
відповідно до законодавства про 
благодійну діяльність та благодійні 
організації», — наголошується у листі.
При цьому уточнюється, що рішення про 
благодійну допомогу батьки можуть при-
ймати як самостійно, так і разом з іншими 
батьками. Колегіальні рішення про надан-
ня благодійної допомоги школі також не 
можуть бути примусовими.

Окремо у МОН нагадали, що директори шкіл зобов'язані «не лише не допускати 
будь-яких проявів дискримінації дітей та їх батьків за будь-якою, у тому числі майно-
вою ознакою, а й реагувати на кожен факт тиску на батьків учнів щодо їх примушуван-
ня до вибору конкретної освітньої програми чи придбання для її реалізації за кошти 
батьків різних навчальних матеріалів».

У документі чітко визначено перелік 
функцій вчителя:  планування і здійснення 
освітнього процесу; забезпечення і підтримка 
навчання, виховання і розвитку учнів в освіт-
ньому середовищі та родині; створення освіт-
нього середовища; рефлексія та професійний 
саморозвиток; проведення педагогічних до-
сліджень; надання методичної допомоги ко-
легам з питань навчання, розвитку, виховання 
й соціалізації учнів початкових класів закла-
ду загальної середньої освіти; узагальнення 
власного педагогічного досвіду та його пре-
зентація педагогічній спільноті; оцінювання 
результатів роботи вчителів початкових кла-
сів закладу загальної середньої освіти.

«У цьому документі немає розмитих фор-
мулювань. Й це дуже важливо, адже ми дали 
абсолютно новий інструмент і для робото-
давців, і для університетів, що готують май-
бутніх педагогів», — пояснила міністр освіти 
і науки України Лілія Гриневич.

Наприклад, стандарт може викорис-
товуватися для оцінювання кваліфіка-
ції вчителя під час прийняття на роботу, 
атестації чи сертифікації, присвоєння ка-
тегорії тощо.

Натомість виші отримали своєрідну «до-
рожню карту» того, яких фахівців вони мають 
готувати. 

Багато хто вважає, що у дітей і проблеми 
дитячі, але для дитини те, що відбувається 
у неї в житті, є суттєвим. І батьки мають 
враховувати це. Перша і головна порада — 
встановити довірливі стосунки. На жаль, 
вони швидко втрачаються, коли дитина 
бачить, що ніхто не цікавиться її життям. 
Якщо є довіра, то все інше можна сформу-
вати. 

Наступний чинник — інформація. 
Потрібно говорити не тільки про те, що 
можуть бути небезпечні чи неприємні 
ситуації і люди, але і про те, що це може 
відбуватися поряд з нами. Потрібно, щоб 
дитина постійно розповідала про те, що 
відбувалося в школі. Особливо перші два-
три місяці, коли відбувається адаптація до 
школи. Обговорюючи з дитиною питання 
безпеки, не потрібно її лякати. Також вар-
то враховувати вікові особливості. Напри-
клад, дітям молодшого віку можна запро-
понувати пограти у гру і разом придумати 
своєрідний «пароль», який дитина може 
сказати, якщо незнайома особа запропо-
нувала їй кудись піти.

Окрім того, дитині, яка йде в перший 
клас, необхідно пояснити, скільки часу і 
де вона буде проводити, розповісти про 
правила безпеки та про те, в яких випад-
ках телефонувати батькам. Також важли-
во, щоб дитина знала номери телефонів 
батьків. 

Батьки повинні звернути увагу на те, які 
стосунки виникають у дитини з вчителями, 

однолітками, а також поза школою. Батьки 
мають занепокоїтися, якщо дитина нервує, 
закривається, не хоче йти в школу, вихо-
дити з дому. Тобто, вона відчуває агресію 
цього світу і не хоче з ним спілкуватися. 
Ще один прояв — коли дитина починає 
поводитися агресивно стосовно батьків, 
однолітків, друзів. Ще гірше, коли дитина 
замикається і переходить на віртуальне 
спілкування зі світом.

Питання безпеки — це перш за все пи-
тання виховання та уваги до своєї дитини. 
На жаль, зараз багато хто з батьків вважає, 
що школа забезпечує і навчальний процес, 
і виховання. Натомість саме звички і нави-
чки, які сформовані в сім'ї, більше визна-
чають поведінку дитини, зокрема і в небез-
печних ситуаціях.

Перше вересня — вже через два тижні. 
Цьогоріч воно припадає на суботу, втім, рі-
шення про проведення свята Першого дзво-
ника приймає кожен навчальний заклад. 
Тому свято може бути проведено як 1, так і 
3 вересня,  заявили у Міністерстві освіти та 
науки України.

У Тернопільському районі питання 
щодо дати проведення свята ще не вирі-
шили, однак, кажуть у районному відділі 
освіти, пролунає перший дзвінок в усіх 
школах району в один день. Нагадаємо, 
що до першого класу прийдуть 438 пер-
шокласників, буде діяти 33 перших кла-
си. 

Тим часом, батьки активно скуповують 
шкільне приладдя, готуючись до навчально-
го року, і шукаючи оптимальні варіанти, як 
заощадити. За приблизними підрахунками, 
середній бюджет школяра цьогоріч станови-
тиме щонайменше 3000-4000 гривень. Щоби 
зекономити, експерти радять батькам не по-
спішати та ретельно дослідити, що пропону-
ють ринки і магазини. До того ж одним із ва-
ріантів закупок є Інтернет та оптові склади.

Отож, які товари знадобляться школя-
ру та скільки це коштуватиме? 

Найперше — це портфель, вартість якого 
від 400 до 2000 гривень. Шкільна сукня для 

дівчаток коштує від 400 до 1500 гривень, 
костюм на хлопчика — від 1000 до 2000 гри-
вень. А ще взуття — близько 1000 гривень. 
Вартість одного зошита, а їх потрібно хоча 
б зо два десятки — від 2 гривень до 9 гри-
вень. Пенал — від 50 до 500 гривень. Якісні 
фломастери чи кольорові олівці для малю-
вання — 80-170 гривень. І це ще далеко не 
все —  предметні спецзошити, спортивна 
форма, кросівки, змінне взуття тощо. Люди 

скаржаться, що ціни надто високі, але дівати-
ся нікуди, мовляв, краще вже зекономити на 
собі, ніж на дитині. 

Тим часом Міністерство охорони 
здоров'я підготувало перелік рекомен-
дацій батькам, як підготувати дитину до 
нового навчального року. Адже існують 
чіткі вимоги до шкільного одягу та приладдя. 
Наприклад, безпечний і якісний шкільний 
портфель для першокласника має важити не 

більше 1 кг, мати ортопедичну спинку і світ-
ловідбивні елементи. Як зазначається, вага 
наплічника в ідеалі не має перевищувати 
10% ваги дитини — інакше школяр зіпсує по-
ставу.  А от шкільна форма має містити що-
найменше 50% натуральних волокон.

У рекомендаціях також йдеться про 
облаштування робочого місця для дити-
ни. Тут мають значення багато компонен-
тів — від висоти парти і розміру шрифту у 
підручнику до освітлення.

Серед іншого, в МОЗ радять обрати лікаря 
для дитини та пройти профілактичний огляд. 
«Отримайте довідку для школи й корисні 
поради від вашого лікаря про профілактику 
хвороб у навчальному закладі. Якщо ви ще 
не обрали свого лікаря і не підписали декла-
рацію з педіатром чи сімейним лікарем для 
дитини, то саме час це зробити», — наголо-
сила Супрун. Разом з тим, перед початком 
навчального року слід зробити необхідні 
щеплення. Визначити найоптимальніший 
час уведення вакцин можна за допомогою 
Календаря профілактичних щеплень, який 
можна знайти в мережі Інтернет.

І ще дуже важливо — психологічно на-
лаштувати дитину до нового навчального 
року. 

Лілія РАТНЮК.
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Інформує служба «101»

Податкові новини Пенсійний фонд

Юридична консультація

Спалювати стерню 
— заборонено!
Після завершення збирання зернових культур мають 
місце непоодинокі випадки спалювання стерні, що при-
зводить до значного забруднення атмосферного повітря, 
погіршення якості земельних ресурсів, завдає великої 
шкоди довкіллю, загрожує виникненням лісових пожеж 
та загорянням житлових будинків.
Сільгосппідприємства та громадяни, незважаючи на заборони, що-

року спалюють на полях стерню або солому. І мало хто замислюєть-
ся над тим, що це може призвести до пожежі на сусідніх полях або в 
лісосмугах, вогонь може перекинутися на розташовані поруч житлові 
й господарські будівлі, сади. Випалювання стерні спричиняє велику 
кількість диму, що призводить до виникнення запальних захворювань 
органів дихання та зору, серцево-судинної системи. Це також негатив-
но впливає на стан навколишнього природного середовища — знижує 
родючість грунтів, порушує їх структуру, зменшує протиерозійну стій-
кість, забруднює атмосферне повітря. 

 
Спалювання сухої трави та рослинних залишків без до-
зволу відповідних органів заборонене законодавством 
України. Відповідальність за порушення передбачена 
Кодексом України про адміністративні правопорушен-
ня і тягне накладення штрафу від десяти до двадцяти 
неоподаткованих мінімумів, а на посадових осіб – від 
п’ятдесяти до сімдесяти неоподатковуваних мінімумів 
доходів громадян (ст.77-1 КУпАП ).

Крім того, у разі притягнення винних осіб до адміністративної від-
повідальності враховують всі обставини правопорушення та тяжкість 
його наслідків, оскільки статтею 245 Кримінального кодексу України 
за знищення або пошкодження лісових масивів, зелених насаджень 
навколо населених пунктів, вздовж залізниць, а також стерні, сухих 
дикоростучих трав, рослинності або її залишків на землях сільсько-
господарського призначення вогнем чи іншим загально-небезпечним 
способом передбачено кримінальну відповідальність. Винні особи ка-
раються штрафом від трьохсот до п’ятисот неоподатковуваних мініму-
мів доходів громадян або обмеженням волі на строк від двох до п’яти 
років. Ті самі дії, якщо вони спричинили загибель людей, масову заги-
бель тварин або інші наслідки, караються позбавленням волі на строк 
від п’яти до десяти років. 

Тернопільський районний відділ управління ДСНС України у Тер-
нопільській області наголошує: для того, щоб запобігти пожежам від 
палаючої трави або стерні, слід завчасно проводити роботи щодо ство-
рення протипожежних смуг, постійно очищувати території від сухої 
трави і займисте сміття. 

Тернопільський районний відділ управління ДСНС України  
у Тернопільській області

Шановні підприємці!
Тернопільське об’єднане управління Пенсійного фонду України повідо-
мляє, що згідно з даними  реєстру застрахованих осіб Державного реєстру 
загальнообов’язкового державного соціального страхування та відповідно до 
інформації  Державної фіскальної служби, деякі підприємці мають значну забор-
гованість зі сплати єдиного внеску на  загальнообов'язкове державне соціальне 
страхування.  

Для РРО запроваджено 
експериментальний проект
Державна фіскальна служба спільно з Міністерством фінансів 
України розпочала пілотний проект щодо впровадження інно-
ваційних технологічних рішень для реєстрації розрахункових 
операцій (РРО), який триватиме до кінця 2019 року.  
Новітня модель програмних та/або програмно-технічних комплексів — це 

технологічне рішення для реєстрації розрахункових операцій у сфері торгівлі 
(у тому числі торгівлі з використанням Інтернету), громадського харчування, 
купівлі-продажу іноземної валюти, торгівлі через автомати з продажу (на-
дання) товарів (послуг), надання послуг з приймання готівки для подальшого 
переказу, перевезення пасажирів та інших послуг, що не впроваджені в сфері 
застосування РРО. 

Така новітня модель передбачає запровадження альтернативи касовим 
апаратам — замість традиційних РРО, надана можливість використовувати 
мобільні телефони, планшети, ноутбуки та інші сучасні засоби комунікації. 

Учасниками експериментального проекту є виробники (постачальники) 
та користувачі новітніх моделей-комплексів, які виявили зацікавленість щодо 
участі в експериментальному проекті.  Нова інформаційна система передбачає 
оnline-реєстрацію персональних комп’ютерів, планшетів, смартфонів без по-
дання до контролюючих органів будь-яких паперових документів та не потре-
буватиме абонентської плати за користування нею. 

Експеримент законодавчо підкріплений Постановою Кабінету Міністрів 
України від 13.06.2018 № 472 "Про реалізацію експериментального про-
екту щодо реєстрації та експлуатації новітніх моделей програмних та/або 
програмно-технічних комплексів, призначених для реєстрації розрахункових 
операцій». 

Детальніше — у Центрі обслуговування платників за адресою: вул. Бі-
лецька, 1. Тел.  для довідок 43-46-10.

Пане міністре, 2 роки відслужив в зоні АТО. 
Знаю, що можу отримати земельну ділянку. 
Куди звертатися?

Іван Скорогуб

На які наділи мають право захисники 
Вітчизни?
Учасники бойових дій та особи, прирівняні до 

них, мають право на першочергове відведення у 
власність або користування земельних ділянок для 
індивідуального житлового будівництва, садівни-
цтва і городництва (для городництва — у користу-
вання).  У межах норм безплатної приватизації (пе-
редачі) земельні ділянки передають у власність  у  
таких розмірах:

1) для ведення садівництва — не більше 0,12 га;
2) для ведення особистого селянського госпо-

дарства — не більше 2,0 га;
3) для будівництва і обслуговування житлового 

будинку в селах — не більше 0,25 га, в селищах — не 
більше 0,15 га, в містах — не більше 0,10 га.

Куди звертатися для отримання 
земельної ділянки?
Учасникам АТО необхідно звернутися з клопо-

танням до органу виконавчої влади або органу міс-
цевого самоврядування, який передає земельні ді-
лянки у власність або користування:

• сільської, селищної, міської ради (якщо питання 
стосуються земель комунальної власності відповід-
них територіальних громад);

• обласні, районні ради передають земельні ді-
лянки у власність або у користування з відповідних 
земель спільної власності територіальних громад 
для всіх потреб;

• районні державні адміністрації на їхній терито-
рії передають земельні ділянки із земель державної 
власності у власність або у користування у межах 
сіл, селищ, міст районного значення для всіх потреб 
(за межами населених пунктів земельні ділянки для 
городництва, ведення садівництва, ОСГ та будівни-
цтва індивідуального житлового будинку вони не 
передають);

• обласні державні адміністрації на їхній терито-
рії передають земельні ділянки із земель державної 
власності у власність або у користування у межах 
міст обласного значення та за межами населених 
пунктів, а також земельні ділянки, що не входять до 
складу певного району, або у випадках, коли район-

на державна адміністрація не утворена, для всіх по-
треб;

• Головного управління Державної служби Украї-
ни з питань геодезії, картографії та кадастру в облас-
ті (якщо питання стосується земельних ділянок для 
ведення садівництва або особистого селянського 
господарства державної власності).

Кабінет Міністрів України приймає рішення 
щодо передачі (надання) земель державної влас-
ності, зокрема ріллі, багаторічних насаджень для 
несільськогосподарських потреб, лісів для нелісо-
господарських потреб, а також земельних ділянок 
природоохоронного, оздоровчого, рекреаційного 
призначення та особливо цінних земель.

Які вимоги до клопотання
У клопотанні зазначають цільове призначення 

земельної ділянки та її орієнтовні розміри (в межах 
норм).

До клопотання додають:
1) графічні матеріали, на яких зазначено бажане 

місце розташування земельної ділянки (наприклад, 
викопіювання з кадастрової карти);

2) копію паспорта та копію ідентифікаційного но-
мера;

3) документ, що посвідчує участь в АТО (посвід-
чення, довідка).

Чиновникам забороняється вимагати додаткові 
матеріали та документи.

Рішення про надання дозволу на розробку про-
екту землеустрою або про мотивовану відмову має 
бути ухвалене в місячний строк.

Що може бути підставою для відмови? 
Лише невідповідність місця розташування 

об'єкта вимогам законів, прийнятих відповідно до 
них нормативно-правових актів, генеральних пла-
нів населених пунктів та іншої містобудівної доку-
ментації, схем землеустрою, техніко-економічних 
обґрунтувань використання та охорони земель 
адміністративно-територіальних одиниць, проек-
тів землеустрою щодо впорядкування територій 
населених пунктів, затверджених у визначеному 
порядку.

Куди звертатися, щоб 
отримати детальну 
консультацію?
Консультацію з цих питань ви 

можете отримати в Головному 
управлінні Держгеокадастру у 
Тернопільській області за адре-
сою: м. Тернопіль, вул. Лисенка, 
20 А, тел. 52-23-49 та в Головно-
му територіальному управлінні 
юстиції у Тернопільській області 
за адресою: м. Тернопіль, вул. 
Грушевського, 8, тел.: 52-22-92, 
52-90-81.

Страховий стаж за періоди 
підприємницької діяльності,  
за які  не сплачено єдиний вне-
сок  на  загальнообов'язкове 
державне соціальне страхуван-
ня,  у таких випадках не врахо-
вується до страхового  стажу.

Відповідно до стат-
ті 24  Закону України «Про 
загальнообов'язкове держав-
не пенсійне страхування» від 
09.07.2003 N 1058-IV,  страхо-
вий стаж — період (строк), 
протягом якого особа підлягає 
загальнообов'язковому держав-
ному пенсійному страхуванню 
та за який щомісяця сплачені 
страхові внески в сумі не мен-
шій, ніж мінімальний страховий 
внесок.

Із прийняттям  Закону Укра-
їни від 03.10.2017 № 2148-VІІІ, 
яким внесено зміни до статті 26 

ЗУ «Про загальнообов’язкове 
державне пенсійне страхуван-
ня», вимоги до  страхового ста-
жу зросли. Тобто, тепер вихо-
дити на пенсію можна не лише 
з огляду на вік, а й потрібно 
мати ще й відповідний стаж. 
Із 1 січня 2018 року мінімаль-
на його тривалість має бути 25 
років, а до 2028 року зросте до 
35 років.

З 1 січня по 31 грудня 2018 року 
право вийти на пенсію мають:

- у 60 років — особи, які мають 
страховий стаж, не менший 25 
років,  в подальшому необхідний 
страховий стаж буде збільшува-
тися щорічно на рік;

- у 63 роки — якщо страховий 
пенсійний стаж менший 25 років, 
але більший ніж 15. Тобто вийти 
на пенсію до 31 грудня 2018 року 
можна за наявності страхового 

стажу від 15 до 25 років. Відпо-
відно, у 2019 році — від 16 до 26 
років; в 2020 році — від 17 до 27 
років і т.д. Щорічно необхідний 
стаж буде збільшуватися на 
один рік до 2028 року.

З 1 січня 2018 року по 31 груд-
ня 2020 року особам, які досягли 
пенсійного віку і  не отримали 
необхідний страховий стаж, 
будуть призначати тимчасову 
державну соціальну допомогу за 
умови наявності не менше 15 ро-
ків страхового стажу. 

Просимо погасити забор-
гованість зі  сплати єдиного 
внеску на  загальнообов'язкове 
державне соціальне страхуван-
ня та подбати про свій страхо-
вий стаж. 

Ніна БАНЗЕРУК, перший заступ-
ник начальника ТО УПФУ Терно-

пільської області.
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З архівів СБУ

Продовження, початок у № 32.
У минулому номері ми розпочали розповідь про одну із ключових постатей націоналістичного підпілля на Микулинеччині 
в період 1948-1950 років — Антона Федоровича Андрущишина («Зоренка»), про його рідних і односельчан, які забезпечува-
ли йому надійний тил протягом всього його бойового шляху… Про зрадників, арешти, слідства, вироки та спец табори…

Впродовж усієї зими «Зоренко» 
та «Тарас» з бункера майже не ви-
ходили. Час від часу до них приєд-
нувалася дружина «Зоренка», Емі-
лія Андрущишин, та інші члени 
боївки. Про те, що хтось має при-
йти, Василя Гаврона попереджали 
заздалегідь. Він мав провести гос-
тя, відкрити йому вхід у схованку, 
а потім закрити його та замаску-
вати. Довірені особи повстанців 
з місцевих жителів приносили їм 
їжу та чистий одяг. Саме через них 
підпільники тримали зв'язок із зо-
внішнім світом. Навесні 1949 року 
«Зоренко», «Тарас» та інші покину-
ли схованку й повернулися до лісу, 
аби продовжити боротьбу.

За зиму накопичилося чимало 
роботи. З центрального проводу 
надходило багато вказівок. Од-
нією з них було надати в центр 
статистичні відомості (етнічний 
склад села; загальна протяжність 
доріг із розподілом на польові 
та ті, що пролягають через на-
селений пункт; список вчителів 
місцевої школи з їх установчими 
даними та короткою характерис-
тикою; податки, які сплачують 
жителі села; відомості про біль-
шовицький актив у селі та список 
переселенців із Польщі) по окрузі, 
зокрема, й стосовно жителів Чор-
ториї. З метою отримання таких 
відомостей «Зоренко» звернувся 
до жителя Чорториї Антона Федо-
ровича Вандзюка (1907 р. н.), який 
у період 1946 – 1947 рр. працював 
секретарем сільської ради та до-
бре володів потрібною повстан-
цям інформацією.

Одного весняного вечора «Зо-
ренко» з «Тарасом» навідалися до 
Вандзюка додому. Повечерявши, 
розпочали ділову розмову. Антон 
Федорович без вагань погодився 
допомогти хлопцям, адже всією 
душею вболівав за їхню справу. 
Домовившись, чоловіки спілку-
валися на політичні теми, пере-
глядали домашню бібліотеку Ван-
дзюка. До слова, варто зазначити, 
що своєю бібліотекою Антон Фе-
дорович славився на всю округу. 
В ній було зібрано багато творів 
як українських, так і зарубіжних 
митців. Особливо цінними були 
книги, які в той час вже були за-
бороненими та зникли з полиць 
бібліотек і книжкових магази-
нів. Захопившись таким цінним 
скарбом, повстанці попросили у 
господаря декілька книжок, по-
яснивши, що вони їм необхідні 
для проведення просвітницької 
роботи в своїх рядах, а також се-
ред населення. Антон Федорович, 
втішившись, що його надбання 
зацікавило хлопців, люб’язно по-
годився.

Загалом до осені 1949 року міс-
цевий осередок УПА, незважаючи 
на ворожі рейди та засідки, вико-
нував типові завдання диверсій-
ного характеру. А восени довело-
ся знову повертатися у глибоке 

підпілля — в криївку на подвір'ї 
Василя Гаврона, де й відсиджува-
лися аж до березня 1950 року.

Разом з тим місцеві ЧКісти не 
спали… Їм не давав спокою той 
факт, що протягом шести років 
панування їхнього режиму їм 
так і не вдалося вийти на слід та 
розквитатися з купкою «бандьо-
ровськіх бандітов». Весь аген-
турний апарат був спрямований 
на отримання інформації щодо 
«Зоренка» та його побратимів, 
об'єктами всіх рейдів ставали 
хати родичів підпільників. Від 
усіх, кого затримували за будь-
яким звинуваченням, намагали-
ся вибити хоча б якусь інфор-
мацію про місцевих повстанців. 
Врешті-решт, це дало результат 
— МДБ дізналося про місцезна-
ходження «бандитської» криївки 
у лісі, неподалік Чорториї.

Під час обшуку в криївці зна-
йдено та вилучено 4 автомати, 2 
гвинтівки, 8 револьверів, декіль-
ка гранат різних модифікацій, 
велику кількість набоїв, книги 
«буржуазного» та «націоналіс-
тичного» характеру. На деяких 
з них була абревіатура «В.А.Ф.». 
Особливу увагу МДБистів при-
вернула папка з документами, в 
якій був рукопис із зазначенням 
статистичних відомостей щодо 
Чорториї…

Маючи такі хороші зачіпки, 
після проведення оперативно-
пошукових заходів місцеве МДБ 
вийшло на Антона Федорови-
ча Вандзюка. Затримали його 
16.10.1950 р., а трохи більше, як 
за місяць — 28.11.1950р. — вій-
ськовий трибунал визнав його 
винним та, незважаючи на за-
слуги перед батьківщиною (Ван-
дзюк воював у 1944-1945 роках, 
був нагороджений медаллю «За 
перемогу над Німеччиною»), 
засудив до 25 років позбав-
лення волі. Покарання відбу-
вав у спецтаборі «Піщаний». У 
1955 році справу переглянули, 
і строк зменшили. Звільнений 
31.05.1956 року.

А в Чорториї тривало полю-
вання… Співробітники органів 
держбезпеки кинулися шукати 
«бандітскіх пособніков» серед 

родичів убитих повстанців та міс-
цевих жителів села. Першою не 
витримала Марія Прокопівна Ві-
бла (1917 р. н.). У грудні 1950 року 
вона пішла до РВ МДБ та офор-
мила явку з повинною. Розповіла, 
що в період німецької окупації її 
чоловік Володимир Свідерський 
працював поліцаєм у Тернополі, 
а коли німці у 1944 р. відступали, 
втік із ними. Починаючи з 1947 
року селом все частіше ширилися 
чутки, що її, як дружину «ворога 

народу», розшукує МДБ для по-
дальшого виселення до Сибіру. 
Тому й вирішила переховуватися 
разом із «бандітами» в лісі та в 
криївці на подвір'ї у Гавронів.

Такі зізнання стали справжнім 
подарунком для МДБ. Марія Про-
копівна розповіла все, що знала: і 
про УПівців, і про те, хто з місце-
вих забезпечував їх харчами, гро-
шима та одягом...

16 квітня 1951 року силами 
військ МДБ та співробітників РВ 
МДБ проведено низку обшуків 
та арештів у Чорториї. Затрима-
но рідного брата «Зоренка» Пе-
тра Андрущишина та його дру-
жину Галину, їхню сусідку Ганну 
Кирилівну Брикайло, сестру 
Нестора Федика Наталію Дми-
трівну Гарматій, місцевих жите-
лів Марію Войтківну Кшачик та 
Івана Антоновича Криворучка. 
Також виявили засипану вже на 
той час криївку на подвір'ї Гав-
ронів. Василя Антоновича також 
затримали. Збулися пророчі слова 
місцевої жительки Ганни Брикай-
ло, родички виселених до Польщі 
Салецьких, яка сказала йому, коли 
він оселився в тій хаті: «Не тішся 
з того, що отримав таке добре гос-
подарство. Через нього ти колись 
потрапиш у велику біду…».

Незважаючи на суттєвий об-
сяг кримінальної справи та зна-
чну кількість підозрюваних, 
слідство тривало недовго. Вже 4 
липня суд військового трибуна-
лу військ МВС в Тернопільській 
області визнав винними та засу-
див:

- М.В. Кшачик, В.А. Гаврона, 
П.Ф. Андрущишина, Г.В. Андру-
щишин та Н.Д. Гарматій до 25 ро-
ків позбавлення волі з подальшим 
обмеженням у правах строком на 
5 років;

- Г.К. Брикайло до 7 років по-
збавлення волі з подальшим об-
меженням у правах строком на 3 
роки;

- М.П. Віблу, враховуючи чи-
стосердечне розкаяння, суд по-
милував.

Крім того, в матеріалах справи 
збереглася довідка, підписана на-
чальником Микулинецького РВ 
МДБ, в якій він звертається до 

суду з проханням не притягувати 
до кримінальної відповідальності 
за скоєні злочини жителя с. Чор-
тория Івана Антоновича Криво-
ручка, пояснюючи це «опєратів-
нимі соображеніямі». Не хочеться 
нічого стверджувати, але таке по-
кровительство перед судом, ще 
й так цікаво сформульоване, на-
штовхує на роздуми...

У 1954 році, після численних 
звернень засуджених та їхніх ро-
дичів, справу переглянуто, а ви-
рок зменшено до 5 років для Г.К. 
Брикайло та до 10 років для решти 
фігурантів справи. Одразу після 
цього щодо Ганни Кирилівни за-
стосовано амністію та звільнено 
31.01.1955 року.

Сестра повстанця «Тараса» Гар-
матій (Федик) Наталія Дмитрівна 
відбувала покарання в спецтаборі 
«Озерлаг» в Іркутській області. В 
тих нелюдських умовах різко по-
гіршилося здоров'я. Як наслідок 
— інвалідність. Переведена в не-
робочу бригаду та перебувала на 
спецпоселенні в селищі Абезь, 
Комі АССР. Звільнена 27 квітня 
1956 року.

Неподалік, також у Комі, прав-
да, у Воркутинському «Річному», 
відбувала покарання й М.В. Кша-
чик. Її звільнено 4 липня 1956 
року.

Петро та Галина Андрущишини 
відбували покарання в Караган-
динській області Республіки Ка-
захстан. Петро був в'язнем Джез-
казканського «Степлагу», а Галина 
— Карагандинського спецтабору 
«Піщаний». Петра Федоровича 
звільнено 22.06.1956 року, а Гали-
ну Ваврівну 05.07.1956 року. Обоє 
повернулися в Миролюбівку.

Василь Гаврон до грудня 1954 
року перебував у тюрмі м. Ом-
ська, а на початку 1955 року 
етапований до сумнозвісного 
«Камишлагу» у Кемеровську об-
ласть. У червні 1956 року відбув-
ся повторний розгляд його спра-
ви, за результатами якого строк 
відбування покарання зменшено 
до фактично відбутого та звіль-
нено з табору. 

Замість післямови
Федір Йосипович та Ганна Григо-
рівна Андрущишини народили 
і виховали трьох синів: Петра 
(1910 р. н.), Антона (1913 р. н.) та 
Ярослава (1920 р. н.). Тішилися 
своїми хлопцями, сподівалися 
на підтримку в старості. Та не 
так сталося, як гадалося. Наймо-
лодшого Ярослава арештували 
в травні 1944. Після короткого 
слідства 31.07.1944 року виро-
ком військового трибуналу його 
визнано винним та засуджено до 
15 років таборів… Більше нічого 
вони про нього не чули. Жодної 
інформації про місце відбування 
покарання, подальшу долю, місце 
поховання немає.
Після загибелі Антона і його 
дружини Емілії старі Андру-
щишини взяли на виховання 
їхнього 10-річного сина Ореста 
(1940 р. н.). Забрали до себе й 
7-річну онуку Олесю (1944 р. 
н.), коли в 1951 відправили в 
табори найстаршого сина Петра 
і його дружину Галину.
Після їхнього звільнення Олеся 
повернулася жити до них. Згодом 
вийшла заміж за Зеновія Гульо-
ватого з сусідньої Лучки. Жили у 
батьківській хаті в Миролюбівці. 
Орест теж одружився, жив в 
Острові. 
На жаль, сьогодні нікого з них 
серед нас уже немає.

Кшачик Марія Войтківна

Вандзюк Антон Федорович

Гарматій Наталія Дмитрівна

Вдосвіта 18 травня 1950 року проведено військово-чекістську 
операцію в лісовому масиві між селами Чортория та Мишкови-
чі, в ході якої знайдено та ліквідовано боївку УПА в складі 8 
чоловік: районного провідника ОУН Володимира Петровича 
Панця (псевдо «Зозуля»), Зеновія Антоновича Михалківа (псев-
до «Колос», уродженець с. Великі Гаї), Антона Федоровича Ан-
друщишина («Зоренко»), Емілії Іванівни Андрущишин (псев-
до «Мілька»), Нестора Дмитровича Федика (псевдо «Тарас»), 
кур’єра окружного проводу ОУН з позивним «Скорий» (уро-
дженець Скалатського району), жінку-бійця із псевдо «Полтав-
ка» (уродженка Полтавської області, дочка службовця німець-
кої поліції, яка у квітні 1950 року в Великобірківському районі 
сокирою зарубала секретаря комсомольської організації, після 
чого й перейшла у підпілля) та ще одного вояка, впізнати якого 
не вдалося. 
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«Ми — одна українська родина»

День села в Гаях-
Шевченківських

Село моє, для мене ти єдине.
Криниця чиста з саду вигляда,
Хатина біла, сонях біля тину —
Така моя ти, батьківська земля…

Традиції

У дружньому колі з музикою і розвагами 12 серпня у Підгородньому відсвяткували потрійне  
свято — День села, прийдешній День незалежності та підписання 6 серпня розпорядження  
голови Тернопільської ОДА про створення Підгороднянської ОТГ, що, власне, можна вважати  
днем створення громади. 
Спільними зусиллями працівників сільського клубу, сільради, депутатського корпусу  
та громади вдалося організувати масштабне свято для душі, яке надовго запам’ятається всім,  
хто завітав у Підгородне минулої неділі. 

Мешканці села пишаються своїм селом, адже 
впродовж останніх років воно змінилося на кра-
ще. Впевнені — не останню роль у цьому відіграв те-
перішній сільський голова, у якого амбіції справжньо-
го господаря, ймовірно, закладені генетично.

«Колись сільським війтом у Підгородньому був 
Ілля Ількович Чапрак, дідусь теперішнього голови. 
Це була неперевершена особистість, людина, яку 
поважали, до думки якого дослухалися. Він вмів на-
вести лад у селі. Так само й Сергій Володимирович, у 
якому багато-хто впізнає риси характеру, що були 
притаманні дідусеві. Тому тут живуть задоволені 
люди, у яких налагоджений діалог з органами місце-
вого самоврядування, — каже завідувач клубу села 
Підгородне Людмила Квасниця. — Принагідно хочу 
подякувати і Сергію Володимировичу, і всім, хто до-
лучився до організації нашого дійства. Свято ще 
триває, а ми разом із художнім керівником Тетяною 
Лоїк вже обговорюємо ідеї на наступний рік».

З хлібом-сіллю на українському рушни-
кові зустрічали тут дорогих гостей із шес-
ти сіл, жителі яких прийняли рішення про 
створення нової Підгороднянської ОТГ. 
Так, щирими оплесками учасники свят-
кового дійства зустріли делегації із сіл: 
Драганівка на чолі з головою сільради 
Анатолієм Борухом, Почапинці і Забойки 
(сільський голова — Марія Палига), До-
маморич (очільник — Олег Ладика), До-
вжанка (сільский голова — Олег Ткач), а 
також Великого Ходачкова Козівського 
району на чолі з сільським головою Бо-
рисом Павленком.

За давньою укра-
їнською традицією 
кожну добру спра-
ва розпочинають із 
молитви. Тож спер-
шу слово надали 
пароху церкви 
Різдва Пресвятої 
Богородиці, отцю 
Івану Чайківсько-
му, який побла-
гословив свято. 
Присутні спільно 

помолилися за мир в Україні, за розквіт і 
розвиток нашої держави.

А далі на гос-
тей чекала наси-
чена культурно-
мистецька програма, 
смачне частування, 
різноманітні розва-
ги. Словом, цікаво 
було і дорослим, і 
малим. Урочистості 
та святковий кон-
церт відбувалися в 
центрі села, на ди-
тячому майданчику, який так облюбували 
місцеві, вважаючи його справжньою окра-
сою Підгороднього.

 Святковий на-
стрій гостям ство-
рювали запро-
шені аматорські 
ансамблі та артис-
ти: вокальне жіно-
че тріо «Сузір’я» у 
складі Тетяни Лоїк, 
Ганни Хоми та Світ-
лани Мурзи, Вла-
дислав Підлісний, 
Світлана Гуцуляк, 
Святослав Чай-

ківський. Сповнені щирих емоцій поетичні 
рядки читали Юлія Лукачат та Юлія Гуцуляк. 
Піснею вітали дзвінкоголосі гості із сусід-
ніх сіл: Наталя Станіславчик із с. Довжан-
ка, дівочий ансамбль клубу с. Драганівка  
«Намисто», директор БК с. Забойки Алла 
Балакунець. Зачаровувала таємничими ме-
лодіями студентка ТОДМУ ім. С. Крушель-
ницької, бандуристка Оксана Гіжовська (с. 
Домаморич). Дотепним українським гумо-
ром тішили присутніх художній керівник с. 
Забойки Іванна Басіста та гурт «Бабоньки» 
клубу с. Великий Ходачків. Шквал оплесків 
зірвали заслужений артист України, автор 
та виконавець власних творів, улюбленець 
публіки Василь Хлистун і його дочка Ірина 
Хлистун, лідер відомого гурту  «Світозари» 
Ігор Яснюк, а також ансамбль «Збруч» Тер-
нопільської обласної філармонії (мистець-
кий керівник Василь Ірмійчук). 

До сліз зворушила присутніх пісня «Пла-
кала калина» у виконанні ведучої свята, 
головного спеціаліста відділу культури Тер-
нопільської РДА Любові Шарган. 

Тим часом учас-
ників дійства час-
тували козацьким 
кулішем, що його за 
власним рецептом 
у великому казані 
готували місцеві 
газди — Олександр 
Петров та Віктор 
Мельник, і смачню-
щим українським 
борщем, пригото-
ваним Євгенією 
Ступінською. По-
ряд працювала виїзна торгівля з різними 
смаколиками та сувенірним крамом, а ма-
лечу розважали аніматори.

Сільський голова Сергій Чапрак за-
уважив, що Підгородне — це велика і 
дружня родина сільчан, які своєю що-
денною невтомною працею примножу-
ють славні здобутки нашого краю, чия 
відданість та любов до рідної землі за-
слуговують на глибоку повагу.

«День села — це свято, яке єднає всіх 
жителів нашої громади, пов’язує минуле, 
сьогодення та майбутнє. Історія кожного 
села є часточкою історії нашої держави. А 
її, відомо, творять добрі, щирі, працьовиті 
люди. Саме вашими спільни-
ми зусиллями створюється 
неповторний образ села Під-
городне, зберігається його 
історія та закладається 
майбутнє. Адже успіхи села 

— це, перш за все, успіхи його жителів. 
Особлива шана та подяка сьогодні лю-
дям старшого покоління, чия мудрість 
та життєвий досвід допомагають 
молодим розвивати рідне село та під-
тримувати славетні традиції свого 
народу», — зазначив у вітальному слові 
головний організатор святкового дій-
ства Сергій Чапрак.

…Про те, що у Підгородньому забава, 
було чутно навіть у Тернополі.  Адже таким і 
має бути справжнє свято дружної громади: 
веселим, гучним, з музикою, піснею та ду-
шею, як і заведено у нас в Україні.

Лілія РАТНЮК.
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«Ми — одна українська родина»

Час місцевийТрадиції

Музей журналістики живе
Музей журналістики у селі Баворів Великогаївської об'єднаної територіальної грома-
ди відкрили у грудні минулого року. З цього часу експозиція поповнюється новими 
матеріалами про минуле та сьогодення. Зрозуміло, що у двох невеличких кімнатках, 
у яких розташований музей, незабаром стане тісно. Тож  доведеться облаштовувати 
інші. Тому нині у приміщенні сільської ради тривають ремонтні роботи, щоб, зокре-
ма, розширити і музей.

Найцінніший скарб — здоров’я
Найбільший дар — це здоров`я! Та воно потребує турботи протягом усього життя, осо-
бливо у старшому віці. А літні люди —  це скарбниця досвіду та знань, їм необхідний 
належний догляд, розуміння їх фізичного та психологічного стану.
У  центральній бібліотеці району, що у Великих Бірках, 10 серпня відбулася година 
спілкування «Поради лікаря» для одиноких та літніх людей за участю медичних праців-
ників районної лікарні.
Співорганізатори заходу — 

працівники Територіального 
центру соціального обслугову-
вання (надання соціальних по-
слуг) Ольга Богданівна Іванців, 
Марія Степанівна Давидова, 
Ірина Михайлівна Крицак. 

Захід відбувся у форматі неви-
мушеного спілкування: завіду-
вачка відділу обслуговування бі-
бліотеки Олександра Лісовська 
відрекомендувала запрошених, 
розповіла про інновації у роботі 
бібліотеки, презентувала вистав-
ку літератури «Про своє здоров’я 
дбайте!», запросила до перегляду 
відеороликів «Будь здоровий!» та 
«Жива історія мого села». 

Олександра Михайлівна запро-
понувала відновити  бібліотечну 
послугу — доставку книг оди-
ноким та людям із обмеженими 
можливостями додому.

Віталій Сахан, заступник го-
ловного лікаря райлікарні з лі-
кувальної роботи акцентував на 
впровадженні медичної реформи, 
навів приклади з досвіду рефор-
мування медицини в інших кра-
їнах, зокрема в Польщі, Чехії, а 
також наголосив на необхідності 
профілактичних медичних огля-
дів, особливо для жінок та стар-
ших людей. 

Постійний читач централь-
ної бібліотеки, неодноразовий 
учасник бібліотечних проектів, 
конкурсів, модератор медичних 
онлайн-консультацій, сімейний 
лікар Тернопільської районної 
лікарні Володимир Мацелюх 
розповів, як піклуватись про 
здоров`я, щоби почуватися ба-
дьорим. Адже якщо людина ак-
тивна, сповнена надій, не втрати-
ла інтерес до життя, то старість 
для неї — поняття умовне. Люди, 
які продовжують навчатися, — 
відкриті до всього нового, повіль-
ніше старіють і зберігають ясність 
думок, — зазначив Володимир 
Євгенович.

Присутні отримали відповіді 
на запитання, які їх цікавили, пе-
реглянули книги про секрети дов-
голіття, лікарські рослини, народ-
ну та традиційну медицину. 

Також жваво обговорили пре-
зентацію відеоролика, створеного 
працівниками бібліотеки в рамках 
проекту «Жива історія мого села». 
Це трагічні спогади жительки 

Великих Бірок Дарії Пелеш, реа-
білітованої, дочки учасника УПА 
Вертепного В.Ф., виселеної на Да-
лекий Схід з родиною у 1948 р. 

Учасники заходу поділились 
своїми спогадами про історію се-
лища Великі Бірки  з метою збе-
реження історичної та культурної 
спадщини рідного краю.

Хороший настрій панував під 
час  гостинного чаювання. Луна-
ли українські народні пісні у ви-
конанні тріо у складі Людмили 
Берези, Тетяни Гончар, Людмили 
Івасечко під супровід акордеона.

У бібліотеці завжди відкриті две-
рі для людей поважного віку. Спіл-
кування допомагає їм перебороти 
почуття самотності, невпевненість 
у собі та своїх силах, повертає їм 
віру в себе, адже книга має унікаль-
ну здатність лікувати душі і тіла. 

Від щирого серця побажали 
учасникам заходу здоров'я і до-
вгих років життя, щоб золота 
осінь була щасливою, а щодень — 
веселим і приємним.

Людмила ГНАТИШИН, бібліотекар 
Тернопільської центральної  

районної бібліотеки.

Ентузіастів відкриття третього 
у світі та першого в Україні музею 
журналістики тішить, що не була 
марною їхня праця, адже тут час-
то відбуваються екскурсії, зустрічі 
творчої інтелігенції, цікаві заходи 
з участю школярів і студентів.     

8 серпня сюди завітали пра-
цівники та підопічні Тернопіль-
ського районного територіаль-
ного центру надання соціальних 
послуг, жителі Баворова та на-
вколишніх сіл. 

Про історію Баворова й 
Застав'я, його видатних вихідців, 
журналістів, які пишуть літопис 
громади, розповіла староста На-
дія Салабай. 

Поезію Лесі Українки україн-
ською, італійською та англійською 

мовами прочитала юна Софія 
Лоренцо з Італії — дочка та онука 
вихідців з Баворова та Тернополя, 

яка приїхала у село на канікули.
Галина ЮРСА – ТРР «Джерело». 

Фото автора.

День села в Гаях-
Шевченківських

Розпочали його поєдинком 
з футболу між ветеранами та 
молодіжною збірною села. Далі 
священнослужителі двох храмів 
села о. Володимир та о. Тарасій 
відслужили молитву за Україну. 
Привітав присутніх зі святом та 
вручив символічні подарунки 
почесним жителям — Зіновію 
Степановичу Середюку, Михай-
лу Миколайовичу Слободянку, 
Івану Степановичу Бурсько-
му та Олександру Юрійовичу 
Мальцеву — перший заступник 
голови  Тернопільської обласної 
ради Василь Деревляний. Слово 
мав і сільський голова Богдан 
Брич. Завітав на урочистості 
заступник голови Байковецької  
об’єднаної територіальної гро-
мади Микола Дума. 

 Організатором святкового 
дійства була Тетяна П’ятничка, 
а ведучою — неперевершена 
Зоряна Вовк.

Порадували земляків своїм 
співом учасники зведеного хору 
греко-католицької та 
православної церков 
«Гроно», учні та  со-
лісти хорового класу 
музичної школи.

 Окрасою свята  
стали  виступи за-
служених артистів 
Андрія Підлужного, 
Володимира Трача, 
заслуженого артиста 
естрадного мисте-
цтва Юрія Футуйми.

Тішили глядачів 
жвавими рухливими танцями 
Юлія Пришляк та Юлія Перець.

Дарували своє мистецтво од-
носельцям місцеві троїсті му-
зики, сім’я Растворових, у якій 
всі діти грають на музичних ін-
струментах і співають.

Солістка КСТ «Мальви» Іри-
на П’яничук приїхала привіта-
ти гаївчан зі своїм колективом. 
Виступили також танцюваль-
ні колективи «Anotherway», 
«FashionGirls» танцюваль-
ної школи «StarDance», 
«BestOftheBest», а також гаїв-
чанка Анастасія Копінська.

Веселили учасників дійства 
гурт «Жартівники» у складі 
Ірини Гетьман та Галини Білоус.

Виставку своїх робіт орга-
нізував талановитий житель 
Гаїв-Шевченківських Сергій 

Кузнєцов. Його роботи з мета-
лу відомі як в Україні, так і за її 
межами.

А юний художник Павло 
Шачко порадував своїми  кар-
тинами.

Тернопільська пивоварня 
«Опілля» пригощала гаївчан 
смачними шашликами, пивом 
та іншою смакотою, а сім’я 
Льотковських — морозивом.

Звукове та сценічне забезпе-
чення — від музичного центру 
«Бастер».

Святкове дійство заверши-
лось дискотекою.
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Кіно

Фільми, які варто 
переглянути кожній жінці
Є фільми для довгих роздумів, а є кіно, яке можна подиви-
тися і забути. Та існують картини для жінок. І ви не повірите, 
але — не обов'язково про кохання. Вони багатогранні та 
непередбачувані, як і представниці прекрасної статі. Пропо-
нуємо підбірку саме таких стрічок. Обов'язково перегляньте: 
іноді вчасно почуте слово або почерпнута з фільму думка 
може допомогти.

«Життя в рожевому кольорі»
Це дуже глибока і зворушлива біо-

графічна стрічка про Едіт Піаф, жит-
тя якої було схоже на битву за право 
жити, співати і любити. Але стала 
шедевром вона тому, що майстерно пе-
редала атмосферу Парижа, шаленого, 
дикого і чарівного, який здається со-
лодким і романтичним тільки для тих, 
хто його погано знає. 

Напевно, в таких умовах справжній 
талант і народжується, але це — вже зо-
всім інша історія.

«Посмішка Мони Лізи»
Більш мудрого жіночого фільму, 

мабуть, не існує. Він вчить гідності, 
відвазі, цілеспрямованості. Але наба-
гато важливіше інше: стрічка чесно і 
відкрито показує, як важливо думати  
головою. 

Саме тому, а також завдяки гідному 
акторському складу, фільм вийшов не 
примітивно-феміністським, а легким і 
всеосяжним, як жіноча інтуїція.

«Крихітка на мільйон»
Фільм захоплює тим, що він ні-

чим не прикрашає дійсності. Він 
показує всю суворість і жорсто-
кість життя, яке кидає нам виклик, 
і тільки рішуча, смілива, завзята і 
цілеспрямована людина може від-
повісти на нього і прийняти бій. 
Режисер Клінт Іствуд дуже точно по-
казав дрібниці, а актори майстерно 
передали всі емоції. Хтось скаже, що 
фільм жорстокий, але якщо дівчина 
мріє стати чемпіонкою з боксу, то тут 
не до примітивного хепі-енду.

«Диявол носить Прада»
Світ моди, глянцю, безумовно, 

гарний. Але він настільки ж і жор-
стокий. Будь-яка дрібниця — і ти 
вже повалена з вершини Олімпу. 
Це — комедійна драма. Але тим не 
менше фільм відмінний. Легкий, 
приємний, не надуманий сюжет, 
який прикрашають блискучі Меріл 
Стріп і Енн Хетеуей.

«Дорога змін»
Здається, що може змусити гляда-

ча захопитися фільмом про сімейну 
пару з двома дітьми, яка переживає 
кризу у стосунках. Але, переглядаючи 
кіно, усвідомлюєш, що побачене стосу-
єтсья і тебе теж. Можна, як головні ге-
рої, мати намір втекти від безнадійно-
го становища в Париж. Але не все так 
просто. Можна змінити місце прожи-
вання, але від себе не втечеш. І якщо 
в душі порожньо, то де б і з ким ти не 
жив, туга не покине вас. 

Продовження у наступному номері.
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14.00 Õ.ô. «Äèÿâîëüñüêèé îñòð³â»

15.50 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

17.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Íàòàëêîþ 

Ô³öè÷

18.00 Ò.ñ. «Ñåðöþ íå íàêàæåø»

18.50 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ìåæà ïðàâäè

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.20 Äîáð³ òðàäèö³¿

21.25 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

21.30 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.30 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

22.35 Õ.ô. «Öóíàì³ 2022» 

00.15 ×àñ-Tàéì

TTÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ò/ñ «ßñòðóá ³ ãîëóáêà»

13.30 «Íîâèíè»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.09 Ñîö³àëüíà ðåêëàìà

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Ñâ³òëî»

15.45 «100 ðîê³â ³ñòîð³¿. Wise Cow»

16.08 Ä/ñ «Íåçâ³äàí³ øëÿõè»

17.00 «Íîâèíè»

17.10 «Äî ñïðàâè»

17.36 Äîê.ô³ëüì

18.31 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð»

19.00 «Íîâèíè»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ä/ñ «Íåçâ³äàí³ øëÿõè»

20.40 «Íîâèíè»

ÑÅÐÅÄÀ
22 ÑÅÐÏÍß

ÒV-4
09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

10.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

12.10 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

12.40 Ïðî ê³íî

14.00 Õ.ô. “Áîãè ð³÷êîâîãî ñâ³òó”

15.50 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

16.40 Äèòÿ÷à ïðîãðàìà “×àð³âíèé 

êëþ÷èê”

17.00 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

17.30 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

17.50 Ôàéíå ì³ñòî 2018

17.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

18.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

18.45 Ì³ñüêà ðàäà ³íôîðìóº

18.50 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ùîäåííèê äëÿ áàòüê³â

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.25 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

21.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Íàòàëêîþ 

Ô³öè÷

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.30 Ì³ñüêà ðàäà ³íôîðìóº

22.35 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

22.40 Õ.ô.”Äåíü áàòüêà”

00.15 ×àñ-Tàéì

ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ò/ñ «ßñòðóá ³ ãîëóáêà»

13.30 «Íîâèíè»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.09 Ñîö³àëüíà ðåêëàìà

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Ñâ³òëî»

15.45 «100 ðîê³â ìèñòåöòâà. Wise 

Cow»

16.08 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

16.34 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

17.00 «Íîâèíè»

17.10 «Íàø³ ãðîø³»

17.36 Äîê.ô³ëüì

18.31 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð»

19.00 «Íîâèíè»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

20.14 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

20.40 «Íîâèíè»

×ÅÒÂÅÐ
23 ÑÅÐÏÍß

ÒV-4
09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

10.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

12.10 Ôîðìóëà çäîðîâ’ÿ

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô.”Çìîâà”

15.45 Äîáð³ òðàäèö³¿

15.50 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

17.30 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

18.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

18.50 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

20.25 Äîáð³ òðàäèö³¿

20.30 ªâðîìàêñ

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.25 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

21.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.30 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

22.35 Ôàéíå ì³ñòî 2018

22.45 Õ.ô.”Ñàìîòí³é Ñàíòà øóêàº 

ì³ñ³ñ Êëàóñ” 

00.15 ×àñ-Tàéì

00.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

00.55 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

01.00 Õ.ô.”Çìîâà”

02.30 Õ³ò-ïàðàä

03.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

04.00 Õ.ô.”Ñàìîòí³é Ñàíòà øóêàº 

ì³ñ³ñ Êëàóñ”

ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Òåëåñåð³àë

13.30 «Íîâèíè»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.09 Ñîö³àëüíà ðåêëàìà

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Ñâ³òëî»

15.45 «100 ðîê³â ê³íî. Wise Cow»

16.08 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

16.34 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

17.00 «Íîâèíè»

17.10 «Ñêëàäíà ðîçìîâà»

17.36 Äîê.ô³ëüì

18.31 Ä/ñ «Íåçâè÷àéí³ êóëüòóðè»

19.00 «Íîâèíè»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

20.14 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

20.40 «Íîâèíè»

Ï’ßÒÍÈÖß
24 ÑÅÐÏÍß

ÒV-4
09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Ðàíêîâèé ô³òíåñ

09.30 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

10.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

11.45 Äèòÿ÷à ïðîãðàìà “×àð³âíèé 

êëþ÷èê”

12.10 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

12.40 Ò.À.Í.Ã.î , áàëåò “Íåñêîðåí³ 

äóõîì”

14.10 Õ.ô. “Ïîñòòðàâìàòè÷íà 

ðàïñîä³ÿ”

15.50 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

16.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

17.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Íàòàëêîþ 

Ô³öè÷

18.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

18.50 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

19.00 Â.ô. “Ùàñòÿ æèòè â ð³äí³ì êðà¿”

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.10 Ïîãëÿä çáëèçüêà

20.40 Ñë³ä

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.20 Äîáð³ òðàäèö³¿

21.25 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

22.00 Õ.ô.”Ö³íà ëþäèíè”

00.10 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

00.15 ×àñ-Tàéì

00.30 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

00.55 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Òåëåñåð³àë

09.55 Àíîíñè

13.30 «Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Ñâ³òëî»

15.45 «100 ðîê³â ë³òåðàòóðè. Wise 

Cow»

16.08 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

16.34 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

17.00 «Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ»

17.10 «Ñõåìè. Êîðóïö³ÿ â äåòàëÿõ»

17.36 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

18.31 Ä/ñ «Íåçâè÷àéí³ êóëüòóðè»

19.00 «Íîâèíè»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

20.14 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

20.40 «Íîâèíè»

ÑÓÁÎÒÀ
25 ÑÅÐÏÍß

TV-4
09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 ªäèíà êðà¿íà

10.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

10.30 Çì³íè ñâ³é ñâ³ò

11.00 Ïðî íàñ

11.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Íàòàëêîþ 

Ô³öè÷

11.50 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

11.55 Òåðíîï³ëüñüêà ïîãîäà

12.00 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

12.30 Â.ô. «Òåðíîï³ëü - ì³ñòî, ÿêîãî 

íåìàº»

14.00 Â.ô. «Ùàñòÿ æèòè â ð³äí³ì 

êðà¿»

14.20 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

14.25 Òåðíîï³ëüñüêà ïîãîäà

14.30 Ìóëüòô³ëüìè

14.50 Äèòÿ÷å ê³íî.Õ.ô.»Áàáóñÿ Áóì»

16.30 Ä³ì êíèãè

16.50 Îãîëîøåííÿ.Áþðî çíàõ³äîê

16.55 Òåðíîï³ëüñüêà ïîãîäà

17.00 Õ³ò-ïàðàä

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.00 ªäèíà êðà¿íà

19.30 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

19.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

20.00 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

20.05 Òåðíîï³ëüñüêà ïîãîäà

20.10 Ôàéíå ì³ñòî 2018

20.20 Ò.À.Í.Ã.î , áàëåò «Íåñêîðåí³ 

äóõîì»

22.00 Õ.ô. «Çàñòèãë³ â ÷àñ³» 

00.00 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

ÒÒÁ
07.00 Ì/ñ»Ïðèíöåñà Ñ³ññ³»

08.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.34 «Åíå¿äà»

13.30 «Edera. Ëàéôàêè ç óêðà¿íñüêî¿ 

ìîâè»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.09 Àíîíñè

14.10 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.10 Ðàä³îÄåíü «Êíèæêîâà ëàâêà. 

ÒÎÏ 7»

16.04 «Êóëüòóðíà àô³øà çäîðîâî¿ 

ëþäèíè»

16.35 Õ/ô

18.05 Äîê.ô³ëüì

19.00 «Íîâèíè. Ïîä³¿ òèæíÿ»

19.30 «Ïîçà ðàìêàìè»

19.59 Ôîëüê Muzik

ÍÅÄ²Ëß
26 ÑÅÐÏÍß

ÒV-4
09.00 Ïîâíîòà ðàäîñò³ æèòòÿ

09.30 Ñïðàâæíÿ ö³íà

09.50 Áàäüîðèé ðàíîê

11.40 Ä³ì êíèãè

12.00 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

12.05 Äèòÿ÷å ê³íî.Õ.ô.»Áàáóñÿ Áóì»

13.30 Äèòÿ÷à ïðîãðàìà «×àð³âíèé 

êëþ÷èê»

14.00 Ñ³ëüñüêèé êàëåíäàð

14.30 Ìåæà ïðàâäè

15.30 Ñë³ä

15.50 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

15.55 Òåðíîï³ëüñüêà ïîãîäà

16.00 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Íàòàëêîþ 

Ô³öè÷

16.25 Äîáð³ òðàäèö³¿

16.30 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

16.45 Ôàéíå ì³ñòî 2018

17.00 Â³êíî â Àìåðèêó

17.30 Ïðî íàñ

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

19.45 Ì³ñüêà ðàäà ³íôîðìóº

19.55 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

20.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

20.30 Ïðî íàñ

21.00 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

21.30 ªäèíà êðà¿íà

22.00 Îãîëîøåííÿ. Áþðî çíàõ³äîê

22.05 Òåðíîï³ëüñüêà ïîãîäà

22.10 Äîáð³ òðàäèö³¿

22.15 Õ.ô. «Äð³áíà ðèáêà»

23.45 ×àñ-òàéì

ÒÒÁ
07.00 Ì/ñ»Ïðèíöåñà Ñ³ññ³»

08.00 «Øêîëà Ìåð³ Ïîïï³íñ»

08.30 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.34 «Åíå¿äà»

13.30 «Edera. Ëàéôàêè ç óêðà¿íñüêî¿ 

ìîâè»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.10 «Áóêîãîë³êè»

15.36 Ôîëüê Muzik

16.40 «Ôîëüê-music-ä³òè»

17.20 «Õòî â äîì³ õàçÿ¿í?»

17.46 «Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ»

18.06 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

18.32 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

ÀÍÎÍÑÈ 
ÒÈÆÍß

÷îòèðüîõ ðîáîòàõ, àëå ãðîøåé 

ïîâåñåëèòè âàñ.

, 

éîìó äîâåëîñÿ ñòàòè íàñòàâíèêîì 
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
20 ÑÅÐÏÍß

Â²ÂÒÎÐÎÊ
21 ÑÅÐÏÍß

ÑÅÐÅÄÀ
22 ÑÅÐÏÍß

×ÅÒÂÅÐ
23 ÑÅÐÏÍß

Ï’ßÒÍÈÖß
24 ÑÅÐÏÍß

ÑÓÁÎÒÀ
25 ÑÅÐÏÍß

ÍÅÄ²Ëß
26 ÑÅÐÏÍß

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

09.40 Ì/ñ «Ãîí».
09.50 Äîäîëèêè.

10.05 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

11.00 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

12.00 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

12.25 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40,15.20 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55 Ïåðøà øïàëüòà.

15.35 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
17.05,22.40 Ò/ñ «Ìîíðî».
18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Ä/ñ «Ïëi÷-î-ïëi÷».

19.25 Ä/ñ «1000 äíiâ äëÿ ïëàíåòè».

20.15 Ä/ñ «Æèâà ïðèðîäà».

20.30 Ïîñòòðàâìàòè÷íèé ñèíäðîì.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.40 Ä/ñ «Òàºìíèöi ëþäñüêîãî ìîçêó»

23.40,02.55 Ñâiò íàâêîëî.

23.45,04.05 #ÌóçLove ç Ëþáîþ 

Ìîðîçîâîþ.

01.15 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

02.10 Âiéíà i ìèð.

03.40 Òåìà äíÿ.

04.30 Ôîëüê-music.

05.30 Ä/ñ «Íåçâè÷àéíi êóëüòóðè».

1+1
09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

10.55,12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

12.30,14.05 «Ìiíÿþ æiíêó».

15.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
20.15 Ò/ñ «Ñëóãà íàðîäó. Âiä ëþáîâi 

äî iìïi÷ìåíòó».
22.25,04.15 Õ/ô «Øåðëîê 3».
00.25 Õ/ô «Ãåðêóëåñ».

02.45 «Ðå÷äîê».

03.05,03.55 «Âäàëèé ïðîåêò».

03.25,02.30 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

04.15,18.00,19.00 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî»

05.40 Ì/ô.
06.10,22.40 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 «Íîâèíè»

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.10 Ò/ñ «Ãðå÷àíêà».
12.25 Õ/ô «Ïîâòîðíå âåñiëëÿ».
14.15 Õ/ô «Áóäüòå ìî¿ì ÷îëîâiêîì».
16.10 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Ò/ñ «Ñõiäíi ñîëîäîùi 2».
00.30 Õ/ô «Áiëèé ïòàõ ç ÷îðíîþ 

âiäìiòèíîþ».

ICTV
04.00 Ñêàðá íàöi¿.

04.10 Åâðèêà!

04.25 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35,09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi 

íîâèíè ç Ê.Ñòîãíiºì.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

10.10 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

11.25,13.20 Õ/ô «Âçâîä».
12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.25,16.20 Õ/ô «Ìîíñòðî».
16.40 Õ/ô «Âóëèöÿ Ìîíñòðî, 10».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Áiëüøå íiæ ïðàâäà.

21.30 Õ/ô «Ïîëiöåéñüêà àêàäåìiÿ».
23.25 «Íà òðüîõ».

01.40 Ò/ñ «Ó ïîëi çîðó».
03.05 Òîï-5.

04.05 Çà æèâå! 

05.25 Õ/ô «Ï`ÿòü ðîêiâ òà îäèí äåíü»
07.15 Õ/ô «Êàðäiîãðàìà êîõàííÿ».
09.10 Õ/ô «Äîáiãòè äî ñåáå».
13.05 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ï. Êîñòiöèíèì

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
20.00 Õàòà íà òàòà.

22.45 Õ/ô «Ìàìà íàïðîêàò».

03.00 Çîíà íî÷i.

05.00 Àáçàö.

06.50,08.45 Kids` Time.

06.55 Ì/ô «Âåëèêà âòå÷à».
08.50 Ì/ô «Ðåò÷åò i Êëàíê: Ãàëàêòè÷íi 

ðåéíäæåðè».
10.45 Õ/ô «Êîáðà».
12.30 Õ/ô «Òàíãî i Êåø».
14.40 Õ/ô «Îñòàííié áîéñêàóò».
16.50 Õ/ô «Ðåä».
19.00 Ðåâiçîð.

21.30 Õ/ô «Áåç âiä÷óòòiâ».
23.20 Õ/ô «Æàõ Àìiòiâiëëÿ».
01.10 Ò/ñ «Êëiíiêà».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.
09.45 Ì/ô «Éîñèï: Âîëîäàð ñíiâ».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Âå÷iðêà.

14.00,19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

15.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

18.00,19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

18.30 Êðà¿íà Ó.

21.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí 2».
22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

23.00 ËàâËàâCar 2.

00.30 Ò/ñ «ßêîñü ó êàçöi».
01.30 Òåîðiÿ çðàäè.

05.50 Êîðèñíi ïiäêàçêè.

09.30,03.45 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 2».
14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00,23.30 Ò/ñ «Êîëè ìèíóëå 
ïîïåðåäó».

00.20 Õ/ô «Ñìåðòåëüíi ïåðåãîíè 3: 
Iíôåðíî».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,19.25 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

09.40 Ì/ñ «Ãîí».
09.50 Äîäîëèêè.

10.05 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

10.35 Òåëåïðîäàæ.

11.00 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

12.00 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40,15.20 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

15.35 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
17.05,22.40 Ò/ñ «Ìîíðî».
18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Ïåðøèé íà ñåëi.

20.15 Ä/ñ «Æèâà ïðèðîäà».

20.30 Íàøi ãðîøi.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.40 Ä/ñ «Òàºìíèöi ëþäñüêîãî ìîçêó»

23.40,02.55 Ñâiò íàâêîëî.

23.45,04.05 #KiíîWALL ç 

Ñ.Òðèìáà÷åì.

01.15 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

02.10 Âiéíà i ìèð.

03.40 Òåìà äíÿ.

04.30 Ôîëüê-music.

05.30 Ä/ñ «Íåçâè÷àéíi êóëüòóðè».

1+1
09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

11.00,12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

12.40,14.15 «Ìiíÿþ æiíêó».

15.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
20.15 Ò/ñ «Ñëóãà íàðîäó. Âiä ëþáîâi 

äî iìïi÷ìåíòó».
22.25 Õ/ô «Øåðëîê».
00.25 Õ/ô «Âòå÷à ç Øîóøåíêà».
05.00 Ì/ô.

05.30,05.25 «Øêîëà äîêòîðà 

Êîìàðîâñüêîãî. Íåâiäêëàäíà 

äîïîìîãà».

05.55 Ì/ô.
06.15,22.40 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.20,12.25 Ò/ñ «Ãðå÷àíêà».
12.50 Õ/ô «Ìiìiíî».
14.50,15.45,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,04.15 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Ò/ñ «Ñõiäíi ñîëîäîùi 2».
00.30 Õ/ô «Òiíi çàáóòèõ ïðåäêiâ».
02.25 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

03.00 «Âäàëèé ïðîåêò».

ICTV
04.15 Ñêàðá íàöi¿.

04.20 Åâðèêà!

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35,20.20 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Áiëüøå íiæ ïðàâäà.

11.10,03.00 Íå äàé ñåáå îøóêàòè.

12.05,23.15 «Íà òðüîõ».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.20 Õ/ô «Ìiñüêi ïiæîíè».
15.35,16.20 Õ/ô «Ïàðê Þðñüêîãî  

ïåðiîäó».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

21.30 Õ/ô «Ïîëiöåéñüêà àêàäåìiÿ 2. 
Ïåðøå ïðèçíà÷åííÿ».

01.35 Ò/ñ «Ó ïîëi çîðó».

05.00 Çà æèâå! 

06.10 Õ/ô «Ïîêðîâñüêi âîðîòà».
09.00 ÌàñòåðØåô.

13.05 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ïàâëîì 

Êîñòiöèíèì.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
19.55 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

22.45 Õ/ô «Ùàñòÿ çà ðåöåïòîì».

03.00,02.40 Çîíà íî÷i.

03.55 Àáçàö.

05.40,06.35 Kids` Time.

05.45 Ì/ñ «Õàé æèâå êîðîëü Äæóëiàí»
06.40 Êè¿â âäåíü i âíî÷i.

16.45 Õ/ô «Iíîïëàíåòíå âòîðãíåííÿ: 
Áèòâà çà Ëîñ-Àíäæåëåñ».

19.00 Õòî çâåðõó? 

21.00 Õ/ô «Íåéìîâiðíi ïðèãîäè Àäåëü 
Áëàíñåê».

23.00 Âàð`ÿòè.

00.55 Ò/ñ «Êëiíiêà».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.
09.45 Ì/ô «Áàðái. Ìàãiÿ äåëüôiíiâ».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Âå÷iðêà.

13.00,21.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí 2».
14.00,19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

15.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

18.00,19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

18.30 Êðà¿íà Ó.

22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

23.00 ËàâËàâCar 2.

00.30 Ò/ñ «ßêîñü ó êàçöi».
01.30 Òåîðiÿ çðàäè.

05.50 Êîðèñíi ïiäêàçêè.

09.30,04.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 2».
14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00,23.30 Ò/ñ «Êîëè ìèíóëå 
ïîïåðåäó».

00.20,02.00 Ò/ñ «CSI: Ìàÿìi».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,19.25 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

09.40 Ì/ñ «Ãîí».
09.50 Äîäîëèêè.

10.05 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

10.35 Òåëåïðîäàæ.

11.00 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

12.00 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40,15.20 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55 Íàøi ãðîøi.

15.25 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
17.05 Ò/ñ «Ìîíðî».
18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Ä/ñ «Äåøåâèé âiäïî÷èíîê».

20.30 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.40 Ä/ñ «Òàºìíèöi ëþäñüêîãî ìîçêó»

22.40 Ò/ñ «Îêóïîâàíi».
23.40,02.55 Ñâiò íàâêîëî.

23.45,04.05 #ÁiáëiîFUN ç Ð.Ñåìêiâèì

01.15 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

02.10 Âiéíà i ìèð.

03.40 Òåìà äíÿ.

04.30 Ôîëüê-music.

05.30 Ä/ñ «Íåçâè÷àéíi êóëüòóðè».

1+1
09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

10.50,12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

12.35,14.10 «Ìiíÿþ æiíêó».

15.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
20.15 Ò/ñ «Ñëóãà íàðîäó. Âiä ëþáîâi  

äî iìïi÷ìåíòó».
22.25 Õ/ô «Øåðëîê 4».
00.25 Õ/ô «Âîëîäàð ìîðiâ: Íà êðàþ 

ñâiòó».
04.55 Ì/ô.

05.50 Ì/ô.
06.10,22.40 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.30,12.25 Ò/ñ «Ãðå÷àíêà».
13.00 Õ/ô «Òè - ìåíi, ÿ - òîái».
14.50,15.45,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,05.15 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Ò/ñ «Ñõiäíi ñîëîäîùi 2».
00.30 Õ/ô «Ïðîïàëà ãðàìîòà».
02.10 Õ/ô «Âïåðåä, çà ñêàðáàìè 

ãåòüìàíà!»
03.30 «Êîä äîñòóïó».

03.35 «Âäàëèé ïðîåêò».

ICTV
04.05 Ñêàðá íàöi¿.

04.10 Åâðèêà!

04.20 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35,10.10 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

11.10,02.55 Íå äàé ñåáå îøóêàòè.

12.05,13.20,23.10 «Íà òðüîõ».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.00 Õ/ô «Ïðîáëåìíà äèòèíà».
15.35,16.20 Õ/ô «Ïàðê Þðñüêîãî 

ïåðiîäó 2: Çàãóáëåíèé ñâiò».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

21.30 Õ/ô «Ïîëiöåéñüêà àêàäåìiÿ 3. 
Çíîâó íà íàâ÷àííÿ».

01.30 Ò/ñ «Ó ïîëi çîðó».

04.50 Çà æèâå! 

06.05 Õ/ô «Îñiííié ìàðàôîí».
08.00 ÌàñòåðØåô.

13.05 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ïàâëîì 

Êîñòiöèíèì.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
19.55 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

22.45 Õ/ô «Äîãëÿäàëüíèöÿ».

03.00,02.55 Çîíà íî÷i.

03.55 Àáçàö.

05.40,06.40 Kids` Time.

05.45 Ì/ñ «Õàé æèâå êîðîëü Äæóëiàí»
06.45 Êè¿â âäåíü i âíî÷i.

17.00 Õ/ô «Íåéìîâiðíi ïðèãîäè Àäåëü 
Áëàíñåê».

19.00 Õòî çâåðõó? 

21.00 Õ/ô «Çåëåíèé ëiõòàð».
23.00 Âàð`ÿòè.

01.00 Ò/ñ «Êëiíiêà».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.
09.45 Õ/ô «Ñòîëèêó, íàêðèéñÿ».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Âå÷iðêà.

13.00,21.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí 2».
14.00,19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

15.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

18.00,19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

18.30 Êðà¿íà Ó.

22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

23.00 ËàâËàâCar 2.

00.30 Ò/ñ «ßêîñü ó êàçöi».
01.30 Òåîðiÿ çðàäè.

05.50 Êîðèñíi ïiäêàçêè.

09.30,04.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 2».
14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00,23.30 Ò/ñ «Êîëè ìèíóëå 
ïîïåðåäó».

00.20,02.00 Ò/ñ «CSI: Ìàÿìi».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,02.00 «Âîíè áîðîëèñü äî 

çàãèíó».

06.35 Ä/ñ «Íàïàì`ÿòü». Ðà¿ñà 

Ðóäåíêî.

07.00,08.00,13.00,15.00,21.00, 

03.00 Íîâèíè.

07.15 Ä/ñ «Íàïàì`ÿòü». Âîëîäèìèð 

Ëàíîâîé.

07.25 «Ëåâêî Ëóê`ÿíåíêî. Éòè çà 

ñóìëiííÿì» ç öèêëó «Äèñèäåíòè».

08.05 Ä/ñ «Íàïàì`ÿòü». Âîëîäèìèð 

×åìåðèñ.

08.30 Ä/ñ «Íàïàì`ÿòü». Þðié 

Êîñòåíêî.

09.00 Íîâèíè. Ñïåöâèïóñê.

09.05 Öåðåìîíiÿ Ïiäíÿòòÿ 

Äåðæàâíîãî Ïðàïîðà Óêðà¿íè.

09.35 «Áîãäàí Ãàâðèëèøèí. Ìiñiÿ - 

Ñâîáîäà».

10.35 Òåëåïðîäàæ.

10.55 Ä/ô «Âiéíà íà íóëüîâîìó 

êiëîìåòði».

11.55 Ä/ô «Îäåñèòè íà Äîíáàñi».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.35,15.10 Ïîãîäà.

13.50 Öåðåìîíiÿ ïiäíÿòòÿ Äåðæàâíîãî 

Ïðàïîðà Óêðà¿íè.

15.25 «Óêðà¿íñüêà ðàïñîäiÿ».

16.05 «Ãåíi÷åñüê».

16.45 «Åòàïîì ÷åðåç ïiâ-Çåìëi: 

iñòîðiÿ óâ`ÿçíåííÿ Ñåíöîâà i 

Êîëü÷åíêà».

18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.10 «Ìóñòàôà».

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.50,01.10 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

22.55 Ò/ñ «Îêóïîâàíi».
23.50 #NeoÑöåíà ç Î. Âåðãåëiñîì.

02.25 «Ìèêîëà Ðóäåíêî. Ôîðìóëó 

æèòòÿ çíàéäåíî» ç öèêëó 

«Äèñèäåíòè».

03.40 Òåìà äíÿ.

04.00 «Óêðà¿íñüêà Ãåëüñiíñüêà ñïiëêà 

- âåêòîð âèçíà÷åíî».

05.00 «Ãåðî¿ Óêðà¿íè Êðóòè. Ïåðøà 

Íåçàëåæíiñòü».

1+1
09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

10.45 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

12.20,14.15 «Ìiíÿþ æiíêó».

15.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
20.15 Ò/ñ «Ñëóãà íàðîäó. Âiä ëþáîâi 

äî iìïi÷ìåíòó».
22.30,04.20 Õ/ô «Øåðëîê 4».
00.25 Õ/ô «Ðóái Ñïàðêñ».

06.00 Ì/ô.
06.15,22.40 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

09.50 Ò/ñ «Ãðå÷àíêà».
11.45,12.25 Õ/ô «Iãðè äîðîñëèõ 

äiâ÷àòîê».
14.50,15.45,16.45,00.25 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,03.00 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Ò/ñ «Ñõiäíi ñîëîäîùi 2».
02.15,04.25 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

02.50 «Êîä äîñòóïó».

ICTV
04.10 Ñêàðá íàöi¿.

04.20 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

11.10,02.55 Íå äàé ñåáå îøóêàòè.

12.05,13.20,23.10 «Íà òðüîõ».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.35,16.25 Õ/ô «Ïðîáëåìíà äèòèíà 2»
16.55 Õ/ô «Ïàðê Þðñüêîãî ïåðiîäó 3»
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Iíñàéäåð.

21.30 Õ/ô «Ïîëiöåéñüêà àêàäåìiÿ 4. 
Êâàðòàëüíà îõîðîíà ïîðÿäêó».

01.30 Ò/ñ «Ó ïîëi çîðó».

04.25 Çà æèâå! 

05.45 Õ/ô «Êîëè ñîíöå áóëî áîãîì».
08.35,09.35 ÌàñòåðØåô.

09.00 23 ñåðïíÿ. Äåíü Ïðàïîðà.

13.10 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ï.Êîñòiöèíèì.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
19.55,00.55 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

22.45 Õ/ô «Íàðå÷åíà ìîãî äðóãà».

03.00 Çîíà íî÷i.

03.15 Àáçàö.

04.55,05.45 Kids` Time.

05.00 Ì/ñ «Õàé æèâå êîðîëü 
Äæóëiàí»

05.50 Êè¿â âäåíü i âíî÷i.

16.30 Õ/ô «Çåëåíèé ëiõòàð».
19.00 Õòî çâåðõó? 

21.00 Õ/ô «Õåëëáîé: Ãåðîé ç ïåêëà».
23.10 Âàð`ÿòè.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ. Ç äíåì 

íàðîäæåííÿ, Óêðà¿íà!

10.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 2».
14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00,00.00 Ò/ñ «Êîëè ìèíóëå 
ïîïåðåäó».

23.20 Êîíòðîëåð.

00.30 Ä/ô «ÄÍÊ. Ïîðòðåò íàöi¿».

02.05 Ä/ô «ÄÍÊ. Ó ïîøóêàõ æiíêè».

03.15 Ò/ñ «CSI: Ìàÿìi».
05.15 Çîðÿíèé øëÿõ.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.30 «Ìèêîëà Ðóäåíêî. Ôîðìóëó 

æèòòÿ çíàéäåíî» ç öèêëó 

«Äèñèäåíòè»

07.35 Ä/ñ «Íàïàì`ÿòü». Âàëåíòèíà 

×îðíîâië.

08.10 Ä/ñ «Íàïàì`ÿòü». Ëåâêî 

Ëóê`ÿíåíêî.

08.45,09.05,13.10,15.10,18.15,22.55 

Ñâÿòêóºìî ïåðåìîãè óêðà¿íöiâ.

12.00 Ä/ô «Çàìiíîâàíi âiðíiñòþ».

14.00,16.00 Ôîëüê-music. Ñïåöâèïóñê

17.00 «Ìàëåâè÷. Óêðà¿íñüêèé êâàäðàò»

18.35 «Áàòóðèí. Ðåíåñàíñ 

Íåçàëåæíîñòi». Êîíöåðòíà ïðîãðàìà.

20.30 Ïåðøà øïàëüòà.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò. Ñïåöâèïóñê

21.50,01.10 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

02.25 «Ëåâêî Ëóê`ÿíåíêî. Éòè çà 

ñóìëiííÿì» ç öèêëó «Äèñèäåíòè».

03.40 «Ñi÷».

1+1
06.30,07.10,08.10 Ñíiäàíîê ç «1+1».

07.00,08.00,19.30 «ÒÑÍ».

08.45 «ÒÑÍ ñïåöâèïóñê».

09.50 «Ìàðø íåçàëåæíîñòi».

11.15 Õ/ô «Âñå îäíî òè áóäåø ìié».
15.40 Õ/ô «Øóêàþ æiíêó ç äèòèíîþ».
20.25 Õ/ô «DZIDZIO Êîíòðàáàñ».
22.10 «Äåíü íåçàëåæíîñòi ç Îêåàíîì 

Åëüçè íà Îëiìïiéñüêîìó».

02.00 «Êîíöåðò Äæàìàëè «I believe in u».

05.30 «Øêîëà äîêòîðà Êîìàðîâñüêîãî. 

Íåâiäêëàäíà äîïîìîãà».

05.55,04.35 Ì/ô.
06.10,00.15 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

06.50 «Óêðà¿íà âðàæàº».

07.50 «Ãîòóºìî ðàçîì».

08.50 «Îðåë i ðåøêà. Íåçâiäàíà ªâðîïà»

09.50 «Îôiöiéíi çàõîäè äî äíÿ 

Íåçàëåæíîñòi Óêðà¿íè».

11.10 Õ/ô «Êîðîëåâà áåíçîêîëîíêè».
12.50 Õ/ô «Çà äâîìà çàéöÿìè».
14.15 Õ/ô «Îïåðàöiÿ «È» òà iíøi 

ïðèãîäè Øóðèêà».
16.15 Ò/ñ «Ãîëîñ ç ìèíóëîãî».
20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.35 «Âåëèêèé êîíöåðò «Óêðà¿íà âiä 

À äî ß».

ICTV
04.05 Ñêàðá íàöi¿.

04.15 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç Ê.Ñòîãíiºì

10.10 27 ðå÷åé, ÿêi íàñ çìiíèëè.

11.10,00.20 «Íà òðüîõ».

11.35 Õ/ô «Ïîëiöåéñüêà àêàäåìiÿ».
13.30 Õ/ô «Ïîëiöåéñüêà àêàäåìiÿ 2. 

Ïåðøå ïðèçíà÷åííÿ».
15.15 Õ/ô «Ïîëiöåéñüêà àêàäåìiÿ 3. 

Çíîâó íà íàâ÷àííÿ».
17.00 Õ/ô «Ïîëiöåéñüêà àêàäåìiÿ 4. 

Êâàðòàëüíà îõîðîíà ïîðÿäêó».
18.45 Ôàêòè. Ñïåöâèïóñê.

19.55 Äèçåëü-øîó.

22.35 Õ/ô «Ïîëiöåéñüêà àêàäåìiÿ 5. 
Îïåðàöiÿ «Ìàÿìi-Ái÷».

01.30 Ò/ñ «Ó ïîëi çîðó».
02.55 Ñòîï-5.

05.50,11.10 Õ/ô «Ïåëåíà».
09.50 Äåíü Íåçàëåæíîñòi. Âiéñüêîâèé 

ïàðàä.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Õ/ô «Ùàñòÿ çà óãîäîþ».
22.45 Íåñêîðåíi òà íåçàëåæíi.

05.40 Ì/ñ «Õàé æèâå êîðîëü Äæóëiàí»
06.55 Ì/ô «Ðåò÷åò i Êëàíê: Ãàëàêòè÷íi 

ðåéíäæåðè».
08.50 Ì/ô «Ñèíäáàä: Ëåãåíäà ñåìè 

ìîðiâ».
10.30 Ì/ô «Ìåãàìîçîê».
12.15 Ì/ô «Òàðçàí 3D».
14.10 Ì/ô «Áðåìåíñüêi ðîçáiéíèêè: 

Âiä÷àéäóøíà ãàñòðîëü».
15.45 Ì/ô «Ìèêèòà Êîæåìÿêà».
17.30 Ò/ñ Ñòîðîæîâà çàñòàâà.
21.00 Õ/ô «Iíôîãîëiê».
23.00 Õ/ô «Ñåëôi Ïàòi».
01.00 Õ/ô «Àôòåðøîê».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.30 Õ/ô «Êîðîëü ïîâiòðÿ. Çîëîòà 
ëiãà».

11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Âå÷iðêà.

13.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí 2».
14.00,18.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ

15.00,03.50 Âiòàëüêà.

21.00 Ì/ô «Ëüîäîâèêîâèé ïåðiîä 4: 
Êîíòèíåíòàëüíèé äðåéô».

22.45 Ì/ô «Ëüîäîâèêîâèé ïåðiîä: 
Ðiçäâÿíà ïðèãîäà».

23.15 Õ/ô «Êðóòèé ÷óâàê».
01.00 Ò/ñ «ßêîñü ó êàçöi».
02.00 17+.

02.30 ÁàðÄàê.

09.45 Ñüîãîäíi. Ç äíåì íàðîäæåííÿ, 

Óêðà¿íî!

11.45,15.30 Ò/ñ «Âèíîãðàä».
15.00,19.00,03.30 Ñüîãîäíi. Äåíü 

Íåçàëåæíîñòi.

16.00,19.40 Ò/ñ «Ðiäíà êðîâ».
21.00 Ç äíåì íàðîäæåííÿ, Óêðà¿íî! 

Ñâÿòêîâèé êîíöåðò.

23.15 Ìóçè÷íà ïëàòôîðìà. Ëüâiâ.

01.00 Ä/ô «Êîä íàöi¿».

02.20 Ä/ô «Ïëàíåòà ìàâï. Êóäè 

çíèêàþòü ðîçóìíi äiòè?»

04.10 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

05.45 Çîðÿíèé øëÿõ.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,10.00 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

09.35 Ì/ñ «Ãîí».

10.30 Ñèëüíà äîëÿ.

11.25 Ä/ñ «Äåøåâèé âiäïî÷èíîê».

12.00 Õ/ô «Êëàðà i Ôðàíöèñê».
13.50,00.45 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

14.20 Òåëåïðîäàæ.

14.45 Ä/ñ «Ôåñòèâàëi ïëàíåòè».

15.40 Ä/ñ «Çóñòði÷ Ëóâðó òà 

Çàáîðîíåíîãî ìiñòà».

16.30,01.30 Ä/ñ «Íåçâè÷àéíi êóëüòóðè»

17.40 Ò/ñ «Îïîâiäàííÿ ÕIÕ ñòîëiòòÿ».
19.55 Ä/ñ «Äèâîâèæíi ìiñòà ñâiòó».

21.25 Âå÷iðíº øîó ç Þðiºì Ìàð÷åíêîì

22.20 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

23.20,02.00 Ñâiò íàâêîëî.

23.50 Ä/ñ «Íåçâiäàíi øëÿõè».

02.10 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

03.30 Ñâiòëî.

04.20 Âiéíà i ìèð.

05.05 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

1+1
06.00,19.30 «ÒÑÍ».

06.40 «Ãðîøi».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

10.05,04.20 «Æèòòÿ áåç îáìàíó».

11.20,23.15 «Ñâiòñüêå æèòòÿ. 

Äàéäæåñò»

12.25 Õ/ô «Øàíñ íà êîõàííÿ».
16.10,21.15 «Âå÷iðíié êâàðòàë».

18.30,05.15 «Ðîçñìiøè êîìiêà».

20.15 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

00.25 «Âå÷iðíié Êè¿â».

00.15 «Âå÷iðíié Êè¿â».

05.40 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

07.00,04.35 Ì/ô.
07.30 Õ/ô «Íà âàñ ÷åêàº ãðîìàäÿíêà 

Íèêàíîðîâà».
09.15 Õ/ô «Ñîëîäêà æiíêà».
11.15 Õ/ô «Çäðàñòóé i ïðîùàé».
13.10 Ò/ñ «Ãîëîñ ç ìèíóëîãî» 1-4 ñ.
17.00 Ò/ñ «Ñõiäíi ñîëîäîùi 2».
20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Êîíöåðò «Ìðiÿ ïðî Óêðà¿íó».

23.35 Ò/ñ «ß - îõîðîíåöü. Ïîìèëêà â 
ïðîãðàìi».

02.55 «Êîä äîñòóïó. Ñþæåòè».

ICTV
05.40 Ñêàðá íàöi¿.

05.50 Åâðèêà!

05.55 Ôàêòè. Ñïåöâèïóñê.

07.10 27 ðå÷åé, ÿêi íàñ çìiíèëè.

08.10 Äèçåëü-øîó.

10.45,13.00 «Íà òðüîõ».

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

15.15 Õ/ô «Ïðîáëåìíà äèòèíà».
16.55 Õ/ô «Ïðîáëåìíà äèòèíà 2».
18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè. Ïiäñóìêè 

ç Ê. Ñòîãíiºì.

20.05 Õ/ô «Ïîëiöåéñüêà àêàäåìiÿ 5. 
Îïåðàöiÿ «Ìàÿìi-Ái÷».

21.55 Õ/ô «Ïîëiöåéñüêà àêàäåìiÿ 6. 
Áëîêàäà ìiñòà».

23.40 Õ/ô «Ìiñüêi ïiæîíè».
01.50 Ò/ñ «Ó ïîëi çîðó».
03.15 Ñòîï-5.

05.45 ÂóñîËàïîÕâiñò.

06.05 Õ/ô «Îñiííié ìàðàôîí».
08.00 Êàðàîêå íà Ìàéäàíi.

09.00 Âñå áóäå ñìà÷íî!

10.55 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
15.00 Õ/ô «Ùàñòÿ çà óãîäîþ».
19.00 Õ/ô «Ñïèñîê áàæàíü».

23.05 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

01.05 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

03.00,02.45 Çîíà íî÷i.

05.55,07.05 Kids` Time.

06.00 Ì/ñ «Ëóíòiê i éîãî äðóçi».
07.10 Ì/ô «Áðåìåíñüêi ðîçáiéíèêè: 

Âiä÷àéäóøíà ãàñòðîëü».
08.45 Õòî çâåðõó? 

19.00 Õ/ô «Äæîí Ó¿ê».
21.00 Õ/ô «Õiòìåí».
23.00 Õ/ô «Íå äèõàé».
00.45 Õ/ô «Ñåëôi Ïàòi».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.
11.45 Ì/ô «Áàðái Äðiìòîïiÿ. 

Ôåñòèâàëü ðîçâàã».
12.45 Ì/ô «Äæàñòií òà ëèöàði 

äîáëåñòi».
14.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

15.00,22.00 Êðà¿íà Ó.

17.00 Õ/ô «Êðóòèé ÷óâàê».
19.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí 2».
21.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

00.00 Ò/ñ «ßêîñü ó êàçöi».
01.00 17+.

01.30 ÁàðÄàê.

02.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

02.50 Âiòàëüêà.

05.50 Êîðèñíi ïiäêàçêè.

05.20 Õ/ô «Ùå äî âiéíè».
07.40 Õ/ô «×åêàþ òà ñïîäiâàþñü».
10.20 Õ/ô «Î÷iêóâàííÿ ïîëêîâíèêà 

Øàëèãiíà».
12.00 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

12.35,03.20 «Ðå÷îâèé äîêàç».

15.40 «Ñêëàä çëî÷èíó».

17.10 «Ïåðåëîìíi 80-òi».

19.00,02.50 «Ñâiäîê».

19.30 Õ/ô «Ñïðàâà Ðóìÿíöåâà».
21.35 Õ/ô «Ïiä ïðèöiëîì êîõàííÿ».
23.40 Õ/ô «Ðîçïëàòà».
01.25 «Òàºìíèöi êðèìiíàëüíîãî ñâiòó»

04.20 «Ëåãåíäè áàíäèòñüêî¿ Îäåñè».

06.30,15.00,19.00 Ñüîãîäíi.

07.10,05.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

08.00 Ò/ñ «Êîëè ìèíóëå ïîïåðåäó».
13.20,15.20 Ò/ñ «Ðiäíà êðîâ».
17.50,19.40 Ò/ñ «Áàòüêî-îäèíàê».
22.25,02.15 Ò/ñ «Êâiòè âiä Ëiçè».
02.45 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
12.40 Åíå¿äà.

13.35,00.45 Ä/ñ «Êèòàéñüêèé æèâîïèñ»

14.20 Ôîëüê-music. Ñïåöâèïóñê.

16.05,01.30 Ä/ñ «Íåçâè÷àéíi êóëüòóðè»

17.40 Ò/ñ «Îïîâiäàííÿ ÕIÕ ñòîëiòòÿ».
19.55 Ä/ñ «Äèâîâèæíi ìiñòà ñâiòó».

21.25 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

22.35 Âå÷iðíº øîó ç Þðiºì Ìàð÷åíêîì

23.20,02.00 Ñâiò íàâêîëî.

23.50 Ä/ñ «Çóñòði÷ Ëóâðó òà 

Çàáîðîíåíîãî ìiñòà».

02.10 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

03.30 Ñâiòëî.

04.20 Âiéíà i ìèð.

05.05 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

1+1
06.00 «ÒÑÍ».

07.00 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

09.00 «Ëîòî-Çàáàâà».

09.45 Ì/ô «Ìàøà i âåäìiäü».
10.15,11.25,12.50 «Ñâiò íàâèâîðiò 5: 

Iíäîíåçiÿ».

13.55 Õ/ô «Øóêàþ æiíêó ç äèòèíîþ».
17.45 Õ/ô «DZIDZIO Êîíòðàáàñ».
19.30,05.00 «ÒÑÍ-Òèæäåíü».

21.00 «Òàíöi ç çiðêàìè».

00.00 «Êîíöåðò Òiíè Êàðîëü. Iíòîíàöi¿»

01.55 «Àðãóìåíò Êiíî».

04.25 Ì/ô.

05.45 Ì/ô.
06.25 «Âåëèêèé áîêñ. Ðåé Áåëüòðàí - 

Õîñå Ïåäðàñà».

08.00 «Âäàëèé ïðîåêò».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé 

ñåçîí 2».

11.00 «Îðåë i ðåøêà. Ïåðåçàâàíòàæåííÿ»

12.10 Õ/ô «Îïåðàöiÿ «È» òà iíøi 
ïðèãîäè Øóðèêà».

14.10 Õ/ô «Øàëåíî çàêîõàíèé».
16.10,20.30 Ò/ñ «Ñõiäíi ñîëîäîùi 2».

ICTV
04.30 Ñêàðá íàöi¿.

04.40 Åâðèêà!

04.45 Ôàêòè.

05.10 Iíñàéäåð.

06.00 Ò/ñ «Íåâèïðàâíi».
08.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
11.45,13.00 Õ/ô «Ïàðê Þðñüêîãî 

ïåðiîäó».
12.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.20 Õ/ô «Ïàðê Þðñüêîãî ïåðiîäó 2»
16.55 Õ/ô «Ïàðê Þðñüêîãî ïåðiîäó 3»
18.45 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

20.35 Õ/ô «Ïîëiöåéñüêà àêàäåìiÿ 6. 
Áëîêàäà ìiñòà».

22.20 Õ/ô «Ïîëiöåéñüêà àêàäåìiÿ 7. 
Ìiñiÿ ó Ìîñêâi».

00.00 Õ/ô «Ãàðëi Äåâiäñîí òà êîâáîé 
Ìàëüáîðî».

02.00 Ñòîï-5.

06.05 ÂóñîËàïîÕâiñò.

07.55 Ïîëþâàííÿ.

09.00 Âñå áóäå ñìà÷íî!

09.55 Õàòà íà òàòà.

14.50 Õ/ô «Ñïèñîê áàæàíü».
19.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

23.00 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

03.00 Çîíà íî÷i.

05.50 Ñòåíäàï-øîó.

06.40,08.30 Kids` Time.

06.45 Ì/ô «Ìèêèòà Êîæåìÿêà».
08.35 Ì/ô «Ìåãàìîçîê».
10.10 Ì/ô «Òàðçàí 3D».
12.10 Õ/ô «Õåëëáîé: Ãåðîé ç ïåêëà».
14.45 Ò/ñ Ñòîðîæîâà çàñòàâà.
18.00 Õ/ô «Õiòìåí».
20.00 Õ/ô «Øàëåíà êàðòà».
22.00 Õ/ô «Ìåõàíiê».
23.50 Õ/ô «Ïîãàíà êîìïàíiÿ».
02.05 Ò/ñ «Êëiíiêà».
23.00 Õ/ô «ÁàéÁàéÌåí».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.
12.45 Õ/ô «Ñòîëèêó, íàêðèéñÿ».
14.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

15.00,22.00 Êðà¿íà Ó.

17.00 Ì/ô «Ëüîäîâèêîâèé ïåðiîä: 
Ðiçäâÿíà ïðèãîäà».

17.30 Ì/ô «Ëüîäîâèêîâèé ïåðiîä 4: 
Êîíòèíåíòàëüíèé äðåéô».

19.00 Ò/ñ «Ñåëî íà ìiëüéîí 2».
21.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

23.00 Õ/ô «Çîâñiì íå áàáié».
00.30 Õ/ô «Ãåòü ñîðîì!»
02.00 ÁàðÄàê.

02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

03.20 Âiòàëüêà.

05.50 Êîðèñíi ïiäêàçêè.

04.45 Õ/ô «Êàïiòàí «Ïiëiãðèìà».
06.15,09.00 «Ñòðàõ ó òâîºìó äîìi».

08.00 «Óêðà¿íà âðàæàº».

10.50 Õ/ô «Äîáðå ñèäèìî!»
12.20 Õ/ô «Ñòî ãðàìiâ» äëÿ 

õîðîáðîñòi...»
13.50 Õ/ô «Ñëiä Ñîêîëà».
16.00 Õ/ô «Ïîçàøëþáíèé ñèí».
19.00 Õ/ô «Ñîëäàò Iâàí Áðîâêií».
20.50 Õ/ô «Iâàí Áðîâêií íà öiëèíi».
22.40 Õ/ô «Âòðàòà íàäi¿».
00.30 Õ/ô «Ðîçïëàòà».
02.10 «Ðå÷îâèé äîêàç».

06.30 Ñüîãîäíi.

07.10,05.00 Çîðÿíèé øëÿõ.

07.45 Ò/ñ «Êîëè ìèíóëå ïîïåðåäó».
13.00 Ò/ñ «Áàòüêî-îäèíàê».
17.00,21.00 Ò/ñ «Áóäèíîê íàäi¿».
19.00 Ñüîãîäíi. Ïiäñóìêè ç Î.Ïàíþòîþ

20.00 Ãîëîâíà òåìà.

23.00,02.20 Ò/ñ «Øêîëà ìåøêàííÿ».
03.00 Ò/ñ «CSI: Ìàÿìi».
05.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.
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НерухомIсть
Продам

1кім. Східний, 1/5ц, 24м, звичайний стан    
0686921537
2кім. вул. Злуки 2/11, 63,6 м, без посе-
редників 0967554493, 09600865934
терміново продам 3-кімнатну квартиру, 
смт.В.Березовиця, Кемпінг, 61 м. кв., 
5п./5 пов. буд., 0673501611
3к. Сонячний, 3/9ц, 82м, сира, буд. 
зданий, 47000 0966774724 
3к. Східний, 2/5, п/б, 60м, кім. окр. 
хороший стан, 25000 0966774724 
3кім. Сонячний, 8/10ц, 84 м, сира 
0686921537
3к. Новий Світ, 57м, 2пов, і/о, є/р, меблі, 
техніка +(гараж-5000) біля будинку, 
33000  0966774724
Продається земельна ділянка під 
забудову біля м. тернополя (10 
км). Ціна договірна. 0972294358, 
0988046342
Продаються земельні ділянки 0,15 га і 
0,16 га 0974376286, 0964139726
Продам будинок в с. смиківці, є гараж, 
літня кухня, площа 0,14 га. Ціна договір-
на. 0976846267, 0352-51-49-22.
Продам земельну ділянку, приватизова-
на, 10 км від тернополя 0680605586, 
0672993168
Будинок-дача с. Петриків,  2 пов., 63 м,   
6 сот 0686921537  
Земельна ділянка, с.Біла, 6 сот, комуні-
кації, 8000 0966774724 
Будинок Кутківці, 250м, 8 сот, комуніка-
ції, розводка, і/о, мп/вікна, двері, 80000  
0966774724
Житловий будинок в смт микулинці, є 
гараж і господарські будівлі, загальна 
площа присадибної ділянки 9,9 сот. 
0962363513
Будинок с. Петриків, 450 м, 2 пов. +  
ділянка 14 сот 0686921537
Продається земельна ділянка під забу-
дову 8 сотих, село Байківці (центр села). 
Ціна договірна. 0975681756 Наталя

Оренда
Винайму квартиру  для порядних 
людей, розглянемо усі пропозиції 
423436,0964736766
Здам в оренду приміщення під офіс. три 
кімнати по 20м. кв. 0677005502
Здам в оренду 3к. на Бамі 5/9, ц/б, інди-
відуальне опалення,євроремонт,сучасні 
меблі,техніка 0964736766
2 кім. Східний, і/о, новобудова, є меблі 
та побутова техніка  0686921537
3 кім. Дружба, новобудова, меблі та 
побутова техніка, і/о,  можливо для іно-
земців 0686921537
3 кім. Центр, і/о, ремонт, меблі, техніка        
0686921537

Куплю
Будинок біля Тернополя, ділянку, дачу, 
розглянемо усі пропозиції  423436, 
0964736766; 0662929348

Дорого 
землю, городи від 1 га.

Допомагаємо 
в оформленні 

документів на землю:
спадщина, сертифікати.

(068) 862-24-29

РЕКЛАМА
ОГОЛОШЕННЯ

ТехнIка
Трактори, мототрактори, мотоблоки, дви-
гуни різних потужностей, обладнання до 
них. Гарантія, з/ч, безкоштовна доставка. 
Знайдете дешевше — віддамо ще дешев-
ше 0985989484, 493000, 0982591958, 
0666653606, www.tractor_c.com.ua
СТО «Спектр» вул. 15 квітня, 44а:  
ремонт двигунів, коробок передач, 
ходової частини, охолоджувальної 
та паливної систем, комп’ютерна діа-
гностика автомобілів, чистка форсунок, 
рихтувальні і зварювальні роботи 
0677005502, 510097
ГБО на авто для всіх типів бензино-
вих двигунів 428220, 0673517555, 
0673510352, www.gaz.te.ua

Автозапчастини 
до бусів

Мерседес «Спринтер», «Віто»
Фольксваген «Транспортер»

Фіат, Рено, 
Пежо 

та легкових 
автомобілів  

м. Тернопіль, вул. Крушельницької, 17
Тел.: 22-03-73, (097)130-51-92

Здам в оренду бокс для ремонту 
автомобілів по вул. 15 квітня, а також 
токарний і фрезерувальний верстати 
0677005502.

БудIвницТво, ремонТ
Дошка на підлогу, обрізна, вагонка со-
снова 0679534307
Газоблоки «Аерок», якісні, сертифікова-
ні, клеї для кладки та оздоблення бло-
ків, матеріали для утеплення фасадів, 
0978085572
Електричні водонагрівачі,  продаж, 
встановлення, технічне обслуговування 
404100,  0673533170
Сходи дубові, металеві, ковані від 
виробника,400335, 0673829242
Труби азбестоцементні, залізобетонні, 
424380, 0979798631
Вкладення бруківки і плитки 
0975466025
Алмазне сверління, буріння отворів 
під вентиляції та твердопаливні котли, 
0960451604
Бетонні кільця для криниць, бруківка, 
фасадний облицювальний камінь, пара-
пети, капелюхи 0977760627
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Якісні натяжні стелі. Доступна ціна 
0970344458
Всі види будівельно-ремонтних 
робіт0976536164
Все для будови. Продаж і доставка 
будматеріалів 0673501193

меТаЛоЧереПицЯ!
німецька,  бельгійська, фінська 
якість, гарантія 10-30 років! Повна 
комплектація та професійний мон-
таж вашого даху! Заміри, кошторис, 
доставка! 
0977697658, 0669835527

все дЛЯ дому
Ковані ворота, огорожі, перила. 
0971322950, www.fk.te.ua
Вікна, двері, ворота гаражні 
0671735531, 0504377716
Очищувачі питної води (фільтри), 
картриджі. Гурт, роздріб. Подарункові 
набори 432676, 0673491313

Сервісна служба «Вікна & Двері», 
ремонт, усунення цвілі, провітрювачі 
526888, 0673542887
Супутникові антени. Встановлення, 
налаштування, ремонт 0673047962, 
0667770331

Меблі
Шафи-купе, безкоштовний замір, 
434714, 0674878484, 0958752424
Виготовлення шаф-купе 429969, 
0685233332
Стільці, парти 269692, 0679363100

сIЛьське ГосПодарсТво
Продам

Приймаємо замовлення на саджанці 
та живці високопродуктивної чорної 
смородини. надаємо консультації 
під час посадки та вирощування. 
0973944257

Куплю
Купуємо худобу, телят, коней  
498844, 0507404945, 0676726156
Закуповуємо ВРХ, коней, свиней, телят 
0977270253

ПосЛуГи
Побутові

Чистка подушок і перин 0974089466
Електрика, ціна зележить від обсягу роботи 
0660879011, 0982297976. Юра

«Оріфлейм»  пропонує: ділову співп-
рацю, додатковий заробіток,  доступ 
до Iнтернет-магазину із постійною 
знижкою 20% та подарунками, літні 
знижки до 70% (з 01.08 по 31.08.18). 
Тел.: (067)352-20-68, вул. Замкова,14, 
готель «Тернопіль», оф. 241.

Медичні
Лікування на бджолиних вуликах, 
пилок, мед 0685392533, 0972076523

Фінансові
Кредити 0972227777, 528822,  
www.terna.ua

роБоТа
Прийму на роботу в сТо автослюсаря, 
менеджера-моториста. Гідна зарплата. 
офіційне працевлаштування. 
0677005502, 510097
Потрібні майстри для виконання 
ремонтних робіт у приватному будинку 
0975421087
На робоу потрібен журналіст. Офіційне 
працевлаштування. Повний робочий 
день. Довідки за тел.:  0503776715, 
0977218259, 0977947546. 

м. Тернопіль. Тел. (067) 354-70-97
www.bearings.te.ua

ПІДШИПНИКИ

ПАСИ КЛИНОВІ
Для імпортних комбайнів

САЛЬНИКИ

Для легкових та вантажних  
автомобілів

Для промислової 
та сільськогосподарської техніки

 куПЛЮ мед
 0991426622 , 0983098787. 

17. 09. 2018 о 15 год.  в приміщенні будинку культури с. Байківці 
відбудеться громадське слухання стосовно розгляду містобудівної до-
кументації «Детальний план території житлової забудови земельної ді-
лянки Квасневського Володимира Владиславовича в с. Байківці Терно-
пільського району, Тернопільської області».

З матеріалами детального плану можна ознайомитись у відділі міс-
тобудування та архітектури, на сайті Байковецької сільської ради. Тел. 
для довідок 29-62-05.

Великобірківська селищна рада оголошує конкурс на визначення 
виконавця з розроблення містобудівної документації — «Генерального 
плану смт Великі Бірки».

За детальною інформацією звертатися за тел. 49-23-60 та на офіцій-
ний веб-сайт Великобірківської селищної ради за посиланням http://v-
birky.rada.org.ua/ogoloshennya-15-26-00-21-12-2016/.

Великоберезовицька селищна рада проводить громадські обго-
ворення містобудівної документації «Детальний план території зе-
мельних ділянок, призначених для ведення особистого селянського 
господарства», щодо зміни цільового призначення під будівництво і 
обслуговування житлового будинку в селищі Велика Березовиця Тер-
нопільського району Тернопільської області:

— земельна ділянка гр. Кіндзерської  Ірини  Орестівни площею 0,0472 
га, кадастровий номер земельної ділянки 6125255200:01:001:2689;

— земельна  ділянка  гр.  Костишин  Ольги Дмитрівни  площею 0,0970 
га, кадастровий номер земельної ділянки 6125255200:02:002:2291.

Громадські слухання відбудуться 18 вересня 2018 року о 16 год. в 
приміщенні Великоберезовицької селищної ради.

17. 09. 2018 о 15 год.  в приміщенні будинку культури с. Байківці від-
будеться громадське слухання стосовно внесення змін до містобудівної 
документації «Детальний план території житлового кварталу «Галиць-
кий», земельна ділянка гр. Золи Ю. І. в с. Байківці Тернопільського ра-
йону, Тернопільської області».

З матеріалами детального плану можна ознайомитись у відділі міс-
тобудування та архітектури, на сайті Байковецької сільської ради. Тел.: 
для довідок 42-08-07, 42-08-17.

Мишковицька сільська рада Тернопільського району Тернопіль-
ської області оголошує конкурс на визначення виконавця послуг із  ви-
везення твердих побутових відходів на території  села Мишковичі. 

Документи приймають впродовж 30 днів з дня опублікування оголо-
шення за адресою: 47732, с. Мишковичі, вул. Січових Стрільців, 5, тел. 
29-08-35.

Великоберезовицька селищна рада Тернопільського району Тер-
нопільської області проводить громадські обговорення містобудівної 
документації «Детальний план території земельної ділянки, призна-
ченої для ведення особистого селянського господарства щодо зміни 
цільового призначення під будівництво і обслуговування житлового 
будинку, площею 0,0676 га в смт Велика Березовиця Тернопільського 
району Тернопіпьської області, кадастровий номер земельної ділянки 
— 6125255200:02:002:7111».

Громадські слухання відбудуться 18 вересня 2018 року о 16 год. в 
приміщенні Великоберезовицької селищної ради.

Мишковицька сільська рада оголошує конкурс на заміщення ва-
кантної посади головного бухгалтера сільської ради на час декретної 
відпустки.

Кваліфікаційні вимоги: 
повна вища освіта за освітньо-кваліфікаційним рівнем;•	
 стаж роботи за фахом не менше 3 років.•	

Особи, які бажають взяти участь у конкурсі, подають до конкурсної 
комісії такі документи:

— заяву про участь у конкурсі, в якій зазначається про ознайом-
лення заявника із встановленими законодавством обмеженнями щодо 
прийняття на службу в органи місцевого самоврядування та її прохо-
дження;

— заповнену особову картку (форма П-2 ДС) з відповідними додат-
ками;

— дві фотокартки розміром 4 х 6 см;
— копії документів про освіту, 
— копію документа, який посвідчує особу;
— декларацію (кандидата на посаду) (подається в електронному ви-

гляді на сайті Національного агентства з питань запобігання коруп-
ції).

Прийом документів здійснюється протягом 30 календарних днів з 
дня опублікування оголошення за адресою: с. Мишковичі, вул.Січових 
Стрільців, 5 Тернопільського району Тернопільської області.  Тел.: 29-
08-35, 29-09-33.

Настасівська сільська рада оголошує конкурс на визначення вико-
навця послуг із вивезення твердих побутових відходів на території села 
Настасів Тернопільського району Тернопільської області. Документи 
приймають протягом 30 днів з моменту опублікування оголошення за 
адресою: с. Настасів, вул. Центральна, 303. Тел.: 49-80-19. 49-80-85.

Оголошення
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ОфіційнеВітаємо!

Співчуття

Колектив Великобірківської селищної ради, депутатський корпус та виконавчий комітет ради спіль-
но з КП Великобірківської селищної ради «Добробут» висловлюють щирі співчуття рідним і близьким 
з приводу передчасної, важкої втрати – смерті СТАДНиК Галини Григорівни, колишнього працівника 
КП «Великобірківське», першого директора КП Великобірківської селищної ради «Добробут», члена ви-
конавчого комітету Великобірківської селищної ради кількох скликань.

Щирі вітання із 45-річчям надсила-
ємо депутату Тернопільської район-
ної ради Юрію Володимировичу 
ФЕДУНИКУ.

Здоров’я, радості, везіння,
Натхнення, миру і терпіння.
Кохання, щастя та надії,
І щоб збулися усі мрії,
А ще достатку та добра,
На многії і благії літа!

З повагою — колеги та друзі.

Колектив Буцнівської сільської 
ради, члени виконавчого комітету, 
депутатський корпус щиро вітають з 
55-річним ювілеєм голову сільської 
ради Марію Петрівну МАЦ.

Нехай добром наповнюється хата,
Достатком, щирістю і сонячним теплом.
Хай  буде вірних друзів в ній багато,
Прихильна доля огорта крилом.
А весни будуть світлі, легкокрилі,
Не буде втоми лагідним рукам.
Нехай здійсниться те, що не збулося.
І добре серце не підкориться рокам.

Колектив працівників відділу осві-
ти Тернопільської  РДА та районного 
методичного кабінету щиро  вітає з 
днем народження бухгалтера Окса-
ну Григорівну РОЛЬСЬКУ та завіду-
вача психолого-медико-педагогічної 
комісії Марію Миколаївну НАЗА-
РІЙЧУК.

В святковий день прийміть вітання 
Та найщиріші побажання: 
Здоров'я, щастя та добра, 
Наснаги, успіхів, тепла. 
І повсякденно, повсякчас 
Хай буде все у вас гаразд!

Колектив працівників Фонду ко-
мунального майна у Тернопільсько-
му районі вітає з днем народження 
головного бухгалтера Юлію Мико-
лаївну ДАНИЛЮК.

Прийміть найкращі наші побажання,
Яскравих квітів незабутній цвіт,
Нехай це добре, щире привітання
Звучить для Вас ще сотню літ.
Хай над Вами небо буде завжди чистим,
Радісно – на серці, повно – на столі.
Щоб були завжди Ви дужі та здорові,
А душею й серцем вічно молоді!

Працівники відділу культури Тер-
нопільської РДА, центральної район-
ної бібліотеки, районної організації 
профспілки працівників культури 
щиро вітає із 45-річчям завідуючу 
бібліотекою-філією с. Настасів Ольгу 
Богданівну КУРАШ.  

Бажаємо міцного здоров’я, щас-
тя, добробуту. Нехай тепло і затишок 
завжди сповнюють Вашу домівку, а 
поряд завжди будуть вірні друзі та 
кохані люди!

Душею щира і красива
І просто жінка чарівна
Нехай роки приносять щастя
Завжди в душі співа весна!

Вітаємо з 70-
річчям дорогу 
маму, бабусю, тещу 
і свекруху Ганну 
Петрівну БАРАН зі 
села Смиківці.
Крізь роки від отчого 
порога

Всі шляхи в один переплелись,
Не одна вже пройдена дорога,
Та у серці юність, як колись.
Тож бажаєм доброго здоров’я,
Щастя й усмішки на вустах!
Й зичимо з повагою й любов’ю
Років ще не менше 70!

З любов’ю і повагою – дочка Оксана з 
чоловіком Юрієм, син Віталій із дружиною 

Наталею, внуки Андрій, Ольга та Артур.

Колектив Територіального центру 
соціального обслуговування (надан-
ня соціальних послуг) Тернопільсько-
го району щиро вітає з ювілеєм  соці-
ального робітника с. Івачів Долішній 
Надію Ярославівну ЧОРНУ.

Хай квіт життя повік не одцвітає,
Нехай добро щоднини прибуває,
Хай Матір Божа Вас охороняє,
Ісус Христос з небес благословляє
Нехай в душі панує доброта
На щедрі щастям, многії літа!

Іменинники Тернопільського ра-
йонного територіального медично-
го об’єднання — сестра-господиня 
Віра Петрівна КОРШИЛІВСЬКА, 
лікар-офтальмолог Марія Ми-
хайлівна СИМЕЦЬ, прачка  Ми-
рослава  Володимирівна ЛЬОХ, 
лікар-дерматовенеролог Олена 
Геннадіївна ХМЕЛЬНИЦЬКА,  лікар-
хірург Роман Васильович БАЛА-
БАН, бухгалтер Галина Омелянівна 
КУТНА, лікар-терапевт Наталія Єв-
генівна ЦАРЕГОРОДЦЕВА, завід-
увач ФАПу, фельдшер Марія Вале-
ріївна СОЦЬКА, молодша медична 
сестра Ірина Романівна ПОШВА, 
лікар-стоматолог Ольга Зіновіївна 
КОВАЛЬЧУК, завідувач господарства 
Ольга Михайлівна МІКУЛА,   бухгал-
тер Інна Ярославівна ЛЕВЧЕНКО, 
сестра медична операційна Наталія 
Ярославівна ДЖЕРДЖ, молодша 
медична сестра Ольга Степанівна 
ЛЕВЧИК, сестра медична Ольга Бог-
данівна РУДАК.

Нехай завжди вам всміхається доля,
Несуть тільки радість з собою роки,
Хай щастя й здоров’я не зрадять ніколи,
Хай збуваються мрії, бажання й думки.

Педагогічний колектив Собор-
ненської ЗОШ І-ІІ ст. ім. Володимира  
Гарматія вітає з днем народження 
вчителя початкових класів Лесю Ми-
хайлівну МАНЗУ.

Хай доля Вам шле добро і щастя,
Міцне здоров’я, море благ земних,
А щедрі дні, мов рушники квітчасті,
Нехай ще довго стеляться до ніг.

Оголошення

До уваги власників автотранспорту!
Тернопільська районна державна адміністрація (Організатор перевезень) оголошує конкурс на право 

здійснювати перевезення пасажирів на внутрішньорайонних автобусних маршрутах загального користу-
вання в звичайному режимі руху.

Перелік об'єктів конкурсу:

№ 
/п

№№ рей-
сів, номер 
маршруту

Назва маршруту
Про-

тяжність  
маршруту 

(км)

Час відправл. з 
пунктів к-сть 

обор. 
рейс.

мін. 
к-сть 
авт.почат. кінцев.

1 2 3 4 5 6 7 8

1 15-23/1 Буцнів (Серединки) – Тернопіль 12,5 6-15 20-20 10 2

2 15-23/3 Буцнів (Серединки) – Тернопіль 12,5 7-00 21-15 10 2

3 15-37 Тернопіль – Дубівці через Ігровицю 28 5-30 18-15 4 2

Періодичність виконання - щоденно.
Умови конкурсу.
Конкурси на перевезення пасажирів на автобусно-

му маршруті загального користування проводять від-
повідно до Закону України «Про автомобільний тран-
спорт» та Порядку проведення конкурсу з перевезення 
пасажирів на автобусному маршруті загального ко-
ристування, затвердженого Постановою Кабінету Мі-
ністрів України від 3 грудня 2008 р. №1081 (зі змінами), 
Правил надання послуг пасажирського автомобіль-
ного транспорту, затверджених Постановою Кабінету 
Міністрів України від 18.02.1997 №176 (зі змінами).

Для забезпечення належної якості та безпеки пере-
везень пасажирів на автобусних маршрутах згідно з 
Порядком визначення класу комфортності автобусів, 
сфери їхнього використання за видами сполучень та 
режимів руху, затвердженого наказом Мінтрансзв'язку 
України від 12 квітня 2007 р. № 285, на маршрутах про-
тяжністю до 150 км допускається використання авто-
бусів категорій М2 (повна маса до 5 т) та М3 (повна 
маса більше 5 т). Клас автобусів: на приміських марш-
рутах І, ІІ, ІІІ.

Обов’язкове надання як конкурсної пропозиції на 
кожен об’єкт конкурсу, що містить приміські марш-
рути, щонайменше одного транспортного засобу, при-
стосованого для перевезення осіб з обмеженими фі-
зичними можливостями.

Наявність у перевізника-претендента необхідної 
кількості резервного рухомого складу відповідної міст-
кості згідно з підпунктом 4 п.12 Порядку проведення 
конкурсу з перевезення пасажирів на автобусному 
маршруті загального користування, затвердженого 
Постановою Кабінету Міністрів України від 3.12.08 
№1081 (із змінами).

Забезпечення державних соціальних нормативів у 
сфері транспортного обслуговування пасажирів.

Перевезення громадян пільгових категорій згідно з 
чинним законодавством.

Забезпечення виконання вимог чинного законодав-
ства, що регулює роботу автомобільного транспорту.

Дотримання трудового законодавства України, за-
безпечення належних умов праці. 

Документи для участі у конкурсі приймають у за-
критому конверті з позначкою №1 та конверті з по-
значкою №2, який містить документи з інформаці-
єю про те, на який об’єкт конкурсу надає документи 
перевізник-претендент.

Документи на конкурс приймають до 30 серпня 
2018 року включно з 9 год. до 17 год. за адресою: м. 
Тернопіль, вул. Галицька, 38, Філія «Тернопільський 
ДОНКК» Українського державного підприємства по 
обслуговуванню іноземних та вітчизняних автотран-
спортних засобів «Укрінтеравтосервіс».

Увага! З питань щодо номерів рейсів та розкладів 
руху автобусів на маршруті, бланків документів для 
участі в конкурсі, а також за довідками звертайтесь 
за тел.: 52-15-79, 52-45-90, за адресою: м. Тернопіль, 
вул. Галицька, 38 в робочі дні з 9 год.  до 17 год. Філія 
«Тернопільський ДОНКК» Українського державного 
підприємства по обслуговуванню іноземних та вітчиз-
няних автотранспортних засобів «Укрінтеравтосервіс» 
(Робочий орган конкурсного комітету),  та  за тел. 43-
58-74, за адресою: м. Тернопіль, майдан Перемоги, 1 в 
робочі дні з 8 год. до 17 год. 15 хв., відділ розвитку 
інфраструктури та з питань цивільного захисту Тер-
нопільської районної державної адміністрації.

Конкурс відбудеться 20 вересня 2018 року о 10 
год. в приміщенні Тернопільської районної дер-
жавної адміністрації, каб. 310.

Плата за один внутрішньорайонний приміський 
автобусний маршрут, виставлений на конкурс, сста-
новить 2200 грн.

Реквізити для перерахування коштів: філія «Тер-
нопільський ДОНКК» УДП «Укрінтеравтосервіс», 
код 38758169 в ТВБВ АТ «Ощадбанк», МФО 338545, 
р/р 26003300625017.

Професія – захищати Батьківщину!

Міністерство оборони України
Витяг з наказу військового комісара Тернопільського об’єднаного міського військового комісаріату
Від 10 серпня 2018 № 106агд
Про призов громадян України чоловічої статі м. Тернополя та Тернопільського 
району на строкову військову службу в жовтні-листопаді 2018 року
На підставі Закону України  «Про військовий обов’язок і військову службу» та Указу Президента України від 15 

лютого 2018 року №33/2018 з 01 жовтня по 30 листопада 2018 року проводиться призов громадян на строкову 
військову службу.

З метою організованого проведення чергового призову громадян на строкову військову службу
НАКАЗУЮ:
1. Явці на призовну дільницю для призову на строкову військову службу підлягають усі громадяни жителі 

міста Тернопіль та Тернопільського району 2000 року народження, яким в період чергового призову виповнить-
ся 18 років, а також громадяни, які народилися в 1991-1999 роках і втратили право на відстрочку від призову, 
або не були призвані раніше на строкову військову службу з різних обставин, з’явитися на призовну дільницю 
Тернопільського об’єднаного міського військового комісаріату для призову на строкову військову службу за 
адресою: м. Тернопіль, вул. Тролейбусна, 5 у вказаний час і з документами, які зазначені в особистих повістках. 
Громадянам, які не отримали особистих повісток для призову на строкову військову службу, також прибути в 
Тернопільський об’єднаний міський військовий комісаріат 10 вересня 2018 p. і мати при собі документи, які за-
свідчують особу.

2. Усім особам призовного віку, які підлягають призову на строкову військову службу і тимчасово перебува-
ють на території міста Тернопіль та Тернопільського району, негайно повернутися до місць постійного прожи-
вання і з’явитися у районний військовий комісаріат за місцем військового обліку для проходження призовної 
комісії.

3. Громадяни, які ухиляються від призову і  не з’являються за повісткою до військового комісаріату, несуть 
відповідальність згідно з законодавством.

4. На підставі Закону України «Про військовий обов'язок і військову службу» керівники підприємств, установ, 
організацій, кооперативів та навчально-виховних закладів, незалежно від підпорядкування і форм власності, 
зобов'язані відкликати призовників з відряджень і забезпечити їх своєчасне прибуття на призовну дільницю.

М. П. БОЙКО, військовий комісар Тернопільського об’єднаного міського військового комісаріату, підполковник.

Колектив Почапинськоїї ЗОШ I-III ст. висловлює щире співчуття кухарю школи Тетяні Йосипівній 
Щербик з приводу тяжкої втрати — смерті чоловіка Володимира.

Оголошення

З давніх-давен професію військового вважали престиж-
ною. Подвиги офіцерів, військовослужбовців протягом 
усієї нашої історії навіки вкарбувалися в пам’яті народу.
Хто з хлопців у дитячі роки не мріяв стати офіцером, носити пагони, 

бути захисником Вітчизни?
Для тих, хто вирішив втілити свою мрію в реальність, надається 

можливість присвятити своє життя саме цій професії, вступивши в 
один із вищих військових закладів України.

На навчання приймаємо цивільну молодь та ліцеїстів віком від 17 
до 21 року.

Триває додатковий прийом на навчання до:
1. Військового інституту танкових військ Національного технічного 

університету «Харківський політехнічний інститут»;
2. Військового коледжу сержантського складу Національної академії 

сухопутних військ імені Гетьмана Петра Сагайдачного;
3. Військового коледжу сержантського складу Харківського універ-

ситету Повітряних сил імені Івана Кожедуба;
4. Відділення військової підготовки  Морехідного коледжу технічно-

го флоту Національного університету «Одеська морська академія».
Детальну інформацію про умови вступу до військових навчаль-

них закладів можете отримати у Тернопільському об’єднаному 
міському військовому комісаріаті, кабінет № 29, або за телефоном 
43-58-19.

Отож успіхів вам на вступних іспитах. Зробіть правильний 
вибір.
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Життя як воно є

Я продовжую жити 

Родинні радості: українці 
розказали, що робить їх щасливими Притча для тих,

кому важко

Ми з Інночкою та Андрійком прийшли на цвинтар. 
Підхожу до могили, цілую пам’ятник, дивлюся у такі 
знайомі і рідні очі на фото, знову плачу…

Сьогодні 10 серпня. Надворі літо. Літо, яке забрало в 
мене Богдана.

Доля звела нас випадково. Ми познайомилися у потя-
зі. Той день пам’ятаю, наче це було вчора. Я з двома важ-
кими валізами зайшла у купе, присіла на нижню полицю, 
щоб відсапатися. В пам’ять врізалася помаранчева шторка, 
яка хиталася від легенького вітру, і цей вітерець так ніжно 
дмухав в обличчя… Я замружила очі від насолоди і не по-
мітила, як він увійшов у купе. Зреагувала тільки, коли при-
вітався. Ми познайомилися, і вже тоді щось прошепотіло в 
душі, що це не остання наша зустріч.

Ми домовилися про побачення. Наступного дня пішли 
в кіно… І більше не розлучалися ні на мить. Серцем розу-
міли одне одного, думали про одне і те саме. 

Через півроку обвінчались у невеличкій церкві на око-
лиці міста у День святого Валентина. Тієї ночі ми вперше 
кохалися. До ранку не спали, не маючи сил відірватися 
одне від одного.

У Богдана була своя ріелторська контора, я працювала 
секретарем у будівельній фірмі. Якось коханий запропону-
вав мені звільнитися і перейти працювати у його агентство. 
Якийсь час я не наважувалася: чи впораюся, адже мало що 
знала про роботу ріелтора. Але через місяць погодилася, 
щоб бути разом і вдень, і вночі. Ми були настільки щас-
ливі, що іноді аж страшно ставало: а раптом однієї миті 
цей світ зруйнується – світ злагоди і такого неймовірного 
кохання.

Ми жили разом вже три роки і мріяли про дитину. Я хо-
тіла, щоб у нашого первістка були голубі оченята і ямочки 
на щоках – як у чоловіка. А він хотів, щоб наші діти були 
чорноокі – як я. Але завагітніти мені не вдавалося. Лікарі 
розводили руками: ніяких відхилень не знайшли. Але ліку-
вання прописали.  Не дуже розуміла, навіщо мені прийма-
ти ліки, якщо я здорова, але виконувала всі поради, моли-
лася Богу і сподівалася на диво. Так ми і жили — у коханні 
й сподіваннях. І наші надії таки справдилися, але зовсім не 
так, як ми цього хотіли…

Одного дня я пішла з роботи раніше. Богдан мав при-
їхати о 7-й вечора. Була вже 8-ма, а чоловік не повертав-

ся. На серці стало неспокійно — він завжди попереджав, 
якщо мав десь затриматися. Мобільний не відповідав, 
я не знаходила собі місця, серце калатало, як навіжене, 
руки тряслися. У мене вже не залишилося сумнівів, що з 
Богданом щось трапилося.

Раптом задзвонив мобільний. Тремтячими руками на-
тиснула на кнопку. «Ви дружина Богдана М.? Приїздіть у 
3-ю лікарню, вашого чоловіка збила машина». Я була на 
місці вже через 10 хвилин — розхристана, вся в сльозах, 
сама на себе не схожа. З'ясувалося, що коли Богдан по-
вертався додому, його збив мікроавтобус, який на вели-
кій швидкості промчав на червоне світло. Травми вияви-
лися майже несумісними з життям: 16 переломів різних 
частин тіла, травма мозку і пошкодження хребта.

Минув місяць, а Богдан все ще був непритомний. Я ви-
молила у лікарів дозвіл, щоб постійно бути поряд із ним. 
Днювала і ночувала біля його ліжка, боячись заснути – а 
раптом отямиться? Цілувала його нерухомі губи і моли-
лася…

Останнім часом у мене часто паморочилося у голові. 

Спочатку я списувала це на втому і недосипання, а потім 
пішла до лікаря. Виявилося, що вже другий місяць вагітна. 
Йшла вулицею і не могла стримати сліз. В душі щеміло. 
«Чому це сталося саме тепер, коли Богдан у такому стані?» 
— думала я, не розуміючи, радіти мені, чи плакати. Душу 
розривало навпіл…

 Ще три місяці Богдан пролежав у лікарні, поки зміг 
повернутися додому. Він був слабкий, але такий рідний, і 
головне — поруч. Ми вибирали ім’я для дитини і з нетер-
пінням чекали на її появу на світ.

Восени народилася Інночка. Коли їй виповнилося два 
з половиною роки, я знову завагітніла. Наприкінці осені 
народився Андрійко. Чоловік не міг надивитися на ньо-
го — його очі аж світилися любов’ю до сина. Здавалося, 
вже не може статися нічого, що ми не змогли б пережити.
Але знову не просто пролунав грім, а задзвеніли дзвони. 
Одного разу мій коханий Богдан ліг спати і вже не про-
кинувся… Розрив мозкової артерії — наслідок старої 
травми… 

Жити треба було, але не хотілося. Цього разу у мене 
не було надії, виправити щось було неможливо. Мій 
світ розбився на шматки. Я плакала і кидалася на стіни, 
скавуліла, неначе собака. Діти боялися до мене підхо-
дити, про них турбувалася мама, яка переїхала до нас 
одразу після похорону. Поховавши Богдана, я поховала 
себе.

Отямилися, коли дочка захворіла на пневмонію. 
Мати увійшла до моєї кімнати, сіла поруч і тихенько 
вимовила: «Змирися і живи далі, ти дітям потрібна. 
Вони вже втратили батька, не змушуй їх бути сиротами 
при живій матері». Промовила і вийшла…

Я замислилася. Коли я востаннє обнімала дітей, роз-
мовляла з ними? Кинулася до доньки з сином. Міцно 
пригорнула до себе. Вперше прибрала в квартирі, при-
готувала їсти…

Мій біль нікуди не подівся. І ніщо в житті не змусить 
мене забути Богдана. Але я продовжую жити. І намага-
юся бути щасливою, наскільки це можливо.

Софія БЕРЕЗНЕВА.

Цікаво знати

Найбільше радості у житті українцям приносять родина (74%), діти (63%) та друзі (49%). А 
також подорожі (30%), спілкування з природою (30%), гроші (29%), музика (27%), робота 
(25%), домашні тварини (24%), подарунки (22%). 

Крім того, майже кожному 
п’ятому українцю приносять ра-
дість відпустки/канікули, книж-
ки, Інтернет, перегляд телепро-
грам, їжа, секс, заняття спортом. 

Кожному шостому — кіно, дні 
народження, молитва, шопінг. 
Майже кожному десятому — те-
атр, танці, перемоги улюбленої 
команди чи усамітнення. 

Тільки 1% українців зазначи-
ли, що їм нічого не приносить 
радість. 

Аналіз вікових груп засвідчив, 
що старші люди відчувають біль-
ше радості від перегляду теле-
програм, порання по господар-
ству та молитви. Респондентам 
середнього віку більше радості 
приносять діти та робота. Мо-
лоді — друзі, гроші, музика, їжа, 
секс, спорт, кіно, шопінг, танці, 
навчання.

Жінкам більше радості да-
рує родина, діти, природа, 
подарунки, книжки, шопінг, 

танці, співи, театр, домашнє 
господарство, молитва, уса-
мітнення. А чоловікам — дру-
зі, робота, їжа, Інтернет, секс, 
заняття спортом, кіно, пере-
моги улюбленої команди, ал-
коголь та азартні ігри.

Люди з вищими доходами від-
чувають більше радості майже від 
усього, окрім перегляду телепере-
дач та домашнього господарства. 

При цьому діти приносять ра-
дість усім респондентам, неза-
лежно від рівня доходів.

На життєвому шляху кожної людини зустрічаються 
негаразди і труднощі. Ми схильні сприймати їх із не-
вдоволенням та скаргами. Мовляв, Всесвіт до нас неми-
лостивий. А якщо настає так звана «чорна смуга», люди 
впадають в депресію від безсилля перед обставинами. 
Але чи треба ділити всі події на погані і хороші?

Один маленький хлопчик рано залишився сиротою. Йому 
дав притулок далекий родич, який був дуже жорстокою лю-
диною. Він ображав дитину, бив, годував недоїдками, за най-
меншої провини зачиняв у сараї зі щурами. Якось після чер-
гового жорстокого покарання бідний хлопчик не витримав і 
втік.

Він багато мандрував, жив на мізерні подачки, навіть 
крав, коли не було що їсти, а спав просто неба. Якось заснув 
на сходах школи, яка славилася своїм учителем, про велику 
майстерність котрого поширювалися легенди. Саме він і дав 
притулок бідоласі. Хлопчик готовий був з радістю виконува-
ти найбруднішу роботу, а мудрий учитель, бачачи старання 
дитини, почав навчати його таємницям бойового мистецтва.

Минуло чимало років. Хлопчик виріс і став хорошим фех-
тувальником, майстром. Старий учитель покинув цей світ, і 
школа перейшла у спадок сироті.

Одного разу май-
стер зі своїми учнями 
проїжджав повз рідні 
місця. Біля одного з 
будинків побачив не-
мічного старого.

«Це і є той самий 
дядько, від якого я ко-
лись утік», —  розпо-
вів він своїм учням. Ті 
негайно схопилися за 
мечі, бажаючи пом-
ститися кривдникові 
за свого вчителя, але 
той зупинив їх.

«Не треба! — сказав 
він. — Це та людина, 
якій я зобов'язаний 
усім, що у мене є і що 
я вмію в житті. Якби не ті кривди, які він мені завдав, ким 
би я став? Завдяки йому я знайшов свій шлях. А покарання 
до нього вже прийшло. Це — самотність».

Мудрість, перевірена часом

Дружина зустрічає чоловіка, який повернувся з ро-
боти:
— Нарешті!
— А хіба я пізно прийшов?
— Я не про це. Нарешті від тебе пахне пристойни-
ми жіночими парфумами.


— Алло! Кохана, це ти? Я купив квитки в театр!
— Чудово! Я вже починаю збиратися.
— Правильно робиш! Треба встигнути, квитки — 
на завтра.

 
— Галю, якщо ти не будеш їсти кашу, я покличу сі-
рого вовка.
— Мамо, ти думаєш, що вовк її буде їсти? 

Найважче для дружини моряка — це чекати.
День за днем, година за годиною чекати.
Чекати, коли чоловік нарешті піде в море.


—Здрастуйте, це магазин килимів?
— Так.
— Мені в дитячу потрібно що-небудь не марке.
— Скільки дітей?
— Семеро.
— Краще заасфальтуйте.


— Тату, у мене для тебе гарна новина!
—  І яка це новина, синку?
— Ти не даремно платив за страховку свого авто-
мобіля!

Усміхніться
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Перша перемога «нивівців» цього сезону ви-
йшла багатою на голи і тримала інтригу до фі-
нального свистка. В матчі із закарпатським 
«Минаєм» тернополяни заслужили три очки та 
нарешті потішили вболівальників домашньою 
вікторією. Господарі вийшли вперед після швидкої 
атаки. Перехопивши м’яч біля власного штрафного 
майданчика, футболісти з Тернополя кинули у про-
рив Олексія Литовченка, котрий пробив точно у 
дальній кут – 1:0. У середині першого тайму арбітр 
призначив пенальті у ворота «Ниви», угледівши по-
рушення правил стосовно Роберта Гегедоша. Сам 
постраждалий майстерно реалізував 11-метровий.

Проте цифри на табло міського стадіону дово-
лі швидко змінилися. Роман Волохатий із дальньої 
стійки головою скинув під удар Ігорю Олексієнку.  
Новачок тернопільського клубу, не роздумуючи, 
пробив зльоту і не помилився — кулястий удруге 
побував у сітці воріт закарпатців. Після перерви Ли-
товченко оформив дубль, замкнувши головою по-
дачу Андрія Герта – 3:1. За 5 хвилин до завершення 
основного часу арбітр призначив пенальті у ворота 
гостей, але Олексієнко схибив, влучивши у стійку. 
«Валідолу» додав і гол «Минаю» на 3-й компенсо-
ваній хвилині. Наступний поєдинок хлопці з Терно-
поля проведуть у субботу, 18-го серпня, на виїзді 
проти «Чайки» з Петропавлівської Борщагівки, що 
неподалік Києва.

За матеріалами офіційного сайту 
тернопільської «Ниви».

Футбол  |  Друга ліга України

Футбол |  Чемпіонат Тернопільського району

Зміна лідера Вища ліга
№ Команда І В Н П ТП Р/М О
1 Шляхтинці 14 10 1 3 0 39- 13 31
2 Дубівці 15 10 1 4 0 43 - 27 31
3 Івачів 15 9 3 3 0 42 - 21 30
4 Великі Бірки 15 9 1 4 1 33 - 25 28
5 Плотича 14 8 0 5 1 31 - 22 24
6 Прошова 15 6 3 6 0 24 - 26 21
7 Острів 15 6 1 8 0 32 - 29 20
8 Озерна 15 5 3 7 0 34 - 35 18

 9 Соборне 15 5 2 8 0 25 - 39 17
10 Велика 

Березовиця
15 4 4 7 0 26 - 34 16

11 Великий Глибочок 15 3 2 9 1 9 - 41 11
12 Біла 15 2 2 11 0 13 - 43 8

Перша ліга
№ Команда І В Н П ТП Р/М О
1 Товстолуг 12 10 2 0 0 43 - 9 32
2 Мишковичі 12 9 2 1 0 40 - 14 29
3 Байківці 13 8 2 3 0 41 - 17 26
4 Динамо-Красівка 12 8 1 3 0 38 - 17 25
5 Великі Гаї 12 7 1 4 0 29 - 20 22
6 Білоскірка 13 4 1 8 0 25 - 44 13
7 Гаї-Шевченківські 13 3 1 9 0 16 - 43 10
8 Кутківці 13 2 3 8 0 27 - 42 9
9 Козлів 13 3 0 10 0 19 - 51 9

10 Домаморич 13 2 1 9 1 21 - 42 7

Друга ліга
№ Команда І В Н П ТП Р/М О
1 Чистилів-Плотича-2 12 8 2 2 0 41 - 16 26
2 Стегниківці 10 8 1 1 0 26 - 10 25
3 Баворів 11 6 3 2 0 30 - 20 21
4 Лозова 12 4 4 4 0 30 - 27 16
5 Драганівка 10 4 3 3 0 27 - 18 15
6 Петриків 12 4 3 5 0 23 - 20 15
7 Підгородне 11 3 4 4 0 14 - 19 13
8 Товстолуг-2 12 2 0 10 0 15 - 53 6
9 Курники 12 0 4 8 0 21 - 43 4

10 Смиківці 0 0 0 0 0 0 - 0 0

Після несподіваної осічки під час зустрічі з командою Озерної втратив лідерство колектив з 
Івачева. Його переслідувачі зі Шляхтинців і Дубівців свої зустрічі виграли і, маючи у скарбнич-
ці по 31-му балу, посідають перші дві сходинки турнірної таблиці, випереджаючи на один пункт 
івачівських футболістів. 28 очок залишилось у представників Великих Бірок, які в напруженій 
боротьбі поступилися Шляхтинцям, котрі мають гру в запасі з командою Плотичі (24 пункти 
в активі). До слова, плотицька команда поступово скорочує відставання від четвірки лідерів. 
Дует аутсайдерів із Великого Глибочка і Білої програв, інші колективи налаштовуються на на-
ступний сезон.
У першій лізі продовжує буксу-

вати команда «Динамо-Красівка» 
(25 очок в активі і 4-те місце). 
Звітна зустріч із представниками 
Великих Гаїв не принесла радості 
вболівальникам. Вона заверши-
лася миром, щоправда, зі сканда-
лом і розмахуванням кулаками. 
В цій ситуації потрібен вердикт 
контрольно-дисциплінарного комі-
тету Тернопільської районної феде-
рації футболу. 

Дует лідерів із Товстолуга (32 
бали) і Мишковичів (29 пунктів) 
упевнено виграв. На 3-тє місце з 
26-ма очками вийшов колектив із 
Байківців. Тож тут уся боротьба 
попереду, як і битва внизу турнір-
ної таблиці, де чотири команди пле-
кають надію залишитися в першому 
дивізіоні.

У другій лізі тріо лідерів із 
Чистилова-Плотичі-2 (26 балів), 
Стегниківців (25 очок) і Баворова 
(21 пункт) свої зустрічі виграли 
і продовжують заочний спір за 
право підвищитися в класі.

Не все втрачено і в четвірки пе-
реслідувачів, які хоч і поступають-
ся за турнірними показниками, але 
не значно. Тим паче, в усіх команд 
різна кількість зіграних матчів.

Результати зустрічей  
12-го серпня: 

вища ліга:  Плотича — Ве-•	
лика Березовиця 2:0, Шляхтин-
ці — Великі Бірки 2:1, Дубівці – 
Соборне 5:1, Острів — Біла 5:1, 
Великий Глибочок — Прошова 
0:1, Озерна — Івачів 3:3; 

перша ліга:  Козлів — Кут-•	
ківці 5:2, Великі Гаї — «Динамо-
Красівка» 2:2, Мишковичі — 

Білоскірка 5:0, Товстолуг — Гаї 
-Шевченківські 4:1, Домаморич 
— Байківці 0:2; 

друга ліга: Чистилів-•	
Плотича-2 — Підгородне 3:1, 
Петриків — Лозова 1:2, Курни-
ки — Баворів 3:5, Товстолуг-2 — 
Стегниківці 1:3.

Юрій БУЧИНСЬКИЙ, заступник голови 
Тернопільської районної федерації 

футболу.

Турнірні таблиці станом на 13 серпня.

Перша звитяга «Ниви»
«Нива» – «Минай» 3:2
Голи: Литовченко (14, 
65), Олексієнко (24) – 
Гегедош (22, пен.), Шпак 
(90+3).
«Нива»:  Механів, Герт, 
Макогон, Мороз, Чор-
номаз, Кохман, Слонев-
ський (Волошин, 77), 
Волохатий (Хруставка, 
90+5), Кривий (Гатала, 
50), Олексієнко, Литов-
ченко (Залізняк, 88).

«Подоляни» — другі, 
«агронівці» — у фіналі

 Чемпіонат Тернопільської області

У поєдинку 11-го туру вищої ліги Тернопільської області 
футболісти «ДСО-Поділля» здолали ФК «Бережани» і 
вийшли на другу сходинку турнірної таблиці. Красивий 
за виконанням удар із 23-х метрів удався Артему Вітови-
чу – м’яч від стійки залетів у сітку воріт – 1:0. У другому 
таймі Станіслав Скибіцький, отримавши передачу на 
улюбленому лівому фланзі, обіграв по черзі бережан-
ських захисників Андрія Бойчука та Дениса Мострян-
ського і завдав точного удару в дальній кут воріт – 2:0.

Результати матчів 10-го туру 
вищої ліги Тернопільської об-
ласті: «Колос» (Зборів) – «ДСО-
Поділля», ФК «Вишнівець» – ФК 
«Бережани» 2:2, ФК «Козова» 
– «Збруч-Агробізнес» (Підволо-
чиськ) 1:1, «Дністер» (Заліщики) – 
ФК «Тернопіль-ДЮСШ» 2:2. Матч 
11-го туру: «ДСО-Поділля» – ФК 
«Бережани» 2:0.

Турнірне становище команд: 
«Агрон-ОТГ» (Великі Гаї, Терно-
пільський р-н.) – 25 очок (9 мат-
чів), «ДСО-Поділля» – 18 (11), 
ФК «Бережани» – 15 (11), «Збруч-
Агробізнес» – 15 (10), «Кристал» 
(Чортків) – 14 (9), «Колос» (Збо-
рів) – 13 (10), ФК «Вишнівець» – 

11 (10), ФК «Козова» – 9 (10), 
«Дністер» – 9 (10), ФК «Тернопіль-
ДЮСШ» – 7 (10).

До речі, великогаївський 
«Агрон-ОТГ» вийшов у фінал 
Кубка Тернопільської області, 
обігравши за сумою двох матчів 
«Збруч-Агробізнес» – 3:1. Отож, 
«агронівці» вперше в своїй істо-
рії гратимуть у фінальному куб-
ковому двобої, який традиційно 
відбудеться 24 серпня. Там вони 
поміряються силами з «ДСО-
Поділля».

За матеріалами офіційного сайту 
Федерації футболу Тернопільської 

області.
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Все буде смачно

Загадки

Казка про краба і акулу
Глибоко-глибоко в морі, 

де майже не видно сонечка, 
у печері жила акула.

І була вона самою звичай-
ною: полюбляла рибку, тому 
часто плавала полювати.

Та одного разу сталася не-
приємність: маленька риб-
ка, втікаючи від хижака, 
запливла у порожню муш-
лю.

Акула ж так розігналась, 
що вдарила мушлю. Вона 
розкололась, і шматочок за-
стряг між зубами.

Бідна велика риба навіть 
їсти перехотіла, бо сильно 
заболіли зуби.

Вона почала просити до-
помоги, але поблизу нікого 
не було.

Тому хижачка поплив-
ла до великого коралово-
го рифа. Сонечка тут було 
дуже багато, корали пере-
ливалися всіма барвами, а 
між ними плавали різноко-
льорові рибки.

Та тільки вони побачили 
акулу, як за мить риф спо-
рожнів.

Та хижачка не здалась:
— Не бійтеся! Прошу, до-

поможіть мені!
Усі рибки були такі на-

лякані, що зовсім не хотіли 
допомагати акулі.

Аж тут з-під скелі виліз 
краб.

— Ти чого тут всіх розля-
кала? — спитав він суворо.

— У мене шматочок мушлі 
застряг між зубами. Так бо-
лить. Я лише прошу допомо-
ги, — промовила хижачка.

Краб подивився на вели-
ку рибу. Він зовсім не бояв-
ся її, бо мав гострі клешні і 
міцний панцир.

— Гаразд, я допоможу 
тобі.

Акула розкрила рота і 
впустила туди рятівника.

Шматок від мушлі був 
такий великий, що краб не 
знав, як його схопити. Він 
спробував розколоти його 
клешнями і вже через мить 
викинув уламки мушлі з 
акулячого рота.

— Більше не болить, — 
сказала хижачка, коли краб 
виліз. — Велике спасибі. А 
за допомогу обіцяю не крив-
дити нікого, хто живе на 
цьому рифі. І захищатиму 
його мешканців від інших 
хижаків.

Спочатку риби не вірили, 
але акула тримала своє слово.

Так краб врятував не 
лише акулу, а й маленьких 
рибок.

Марія СОЛТИС-СМИРНОВА.

Лабіринт

Він не ходить, а задкує, 
рибка з нього, знай, кепкує. 
Має клешні той дивак, 
здогадалися? Це … (рак)

Я ж не звір, а просто риба,
 Хоч зубів у пащі тьма. 
В мене є єдина хиба – 
Друзів з малечку нема! (Акула)

В морі плаваю на дні,
Там спокійніше мені, 
Як желе, мої боки:
 І прозорі, і м’які. 
Якщо зловиш мене ти –
 Можу руку обпекти! (Медуза)

ЧОМУ КРАБ  
ХОДИТЬ БОКОМ
Була у маленького Краба 
Стара і сувора баба.
Лиш вийде гулять Крабенятко —
Вона наступає на п’ятки:
«Туди не ходи і сюди не ходи,
Зарийся в пісочок!
Не лізь із води!»
А ще був у нього дід — 
Найстарший на весь їхній рід.
Куди Крабенятко не піде —
Стріча на дорозі діда.
Старий заступає дорогу,
Хапає малого за ноги,
Лякає дитину акулою, 
Рибалкою — дядьком Вакулою.
І так від зорі й до зорі
Пильнують малого старі.
Попереду суне дідусь,
Такий обережний Крабусь.
Позаду чвалає бабуся,
Така невблаганна Крабуся.
Нема йому волі на світі,
Хоч лізь на гачок або в сіті.
I якось малий ненароком
Пішов собі іншим кроком.
Убік та й убік, убік та й убік—
Від баби і діда втік.
Тепер він вже виріс нівроку,
А ходить, за звичкою, боком.
Побачиш такого Краба,
То знай: він тікає від баби.
Від баби, бабуні, бабусі,
Такої старої Крабусі.
Від діда свого Крабуся...
На цьому і казочка вся.

Дитячий майданчик

М’ясо з викрутасамиРулет — родзинка на тарілці з м'ясними 
стравами. Особливо, якщо він приготова-
ний власноруч. До речі, це досволі просто. 
Його можна зробити на будь-який смак:  
із м’яса, сала, сиру тощо.   

Сирно-м’ясний рулет
Інгредієнти: 200 г твердого сиру, 7 яєць, 

5 ст. ложок манки, 200 г майонезу, 400 г 
фаршу, 1 цибулина, сіль, перець.

Приготування. Яйця збити, додати ма-
йонез, манку, тертий сир. Вилити масу на 
деко, застелене пергаментом. Випікати в 
духовці 10–15 хв.

Цибулю порізати кубиками і підсмажи-
ти на олії. Змішати з фаршем, посолити і 
поперчити.

На спечений корж рівномірно викласти 
фарш і згорнути рулетом. Обгорнути його 
пергаментом і запікати в духовці 40 хв.

Рулет із сала по-білоруськи
Інгредієнти: 1 кг сала завтовшки 2 см, 

4–5 зубків часнику, сіль, спеції (мелені кмин, 

коріандр, чорний і червоний перець, зелень).
Приготування. Відокремити сало від 

шкірки. Посипати спеціями і сіллю, ви-
класти пластинки часнику. Щільно загор-
нути рулетом, обгорнути шкіркою, обмота-
ти ниткою. Далі є два варіанти: загорнути у 
фольгу або покласти в рукав для запікання 
(виходить ніжніший). Поставити у розігрі-
ту духовку, запікати 1 год. 30 хв. Запечені 
рулети покласти на решітку, щоб стік за-
йвий жир. Відтак перекласти у холодиль-
ник. Перед нарізанням зняти шкірку.

Рулет із рульки 
Інгредієнти: 1 свиняча рулька (при-

близно 1,3 кг або 800 г без кістки), 16 г солі 
(2% від ваги м’яса), 2 г чорного перцю горо-
шком, 1 г сухого часнику, 0,5 г аскорбіно-
вої кислоти (в ампулах або таблетках), 1 
ст. ложка горілки.

Приготування. Рульку замочити на 
кілька годин у холодній воді, пошкряба-
ти ножем, надрізати поздовж, вирізати 
кістку.

Вирізати м’ясо (буде начинка), зали-
шаючи частину на шкірці. Вирізане м’ясо 
порізати (можна додати шматочки сала 
або курячого філе), м’ясо на шкірці – по-
надрізати. Усе посипати сіллю і спеціями, 

збризнути горілкою і розчиненою у воді 
аскорбіновою кислотою (для кольору).

Щільно згорнути рулетом, обв’язати 
міцною ниткою, щедро натерти сіллю. За-
горнути у харчову плівку, покласти в хо-
лодильник на 3 дні.

Не знімаючи плівки, варити 3 год. 
Охолодити. Порізати тоненькими плас-
тинками.

 Рулет з рульки в мультиварці
Інгредієнти: 1,4 кг рульки, 3 лаврових 

листки, 2 цибулини, 3 зубки часнику, пе-
рець, сіль.  

Приготування. Замочити рульку на 30 
хв у холодній воді, ретельно пошкрябати 
ножем, помити. Надрізати по всій довжині 
й вирізати кістку. Трохи відбити, посоли-
ти, поперчити, додати тертий часник. Туго 
згорнути пласт рулетом, замотати міцною 
ниткою. Покласти на ніч у холодильник. 
Можна обгорнути харчовою плівкою або 
пергаментним папером, наколовши видел-
кою у кількох місцях.

 У чашу мультиварки покласти жменю 
цибулиння, лавровий лист, цибулю, сіль, 
зверху покласти рулет і налити воду, щоб 
накрила. Обрати режим тушкування — 2 
год 30 хв. Рулет охолодити, покласти в хо-
лодильник на 2 год. 

Рулет з грибами і болгарським 
перцем
Інгредієнти: 2 курячих філе (по 300 г кож-

не), 200 г грибів (лісових або печериць), 100 г 
твердого сиру, 1 яйце, 150 г болгарського пер-
цю, олія, по 1 ст. ложці меду та соєвого соусу, 
1 ч. ложка паприки.

Приготування. Дошку застелити харчо-
вою плівкою, скропити її водою, викласти 
філе. Надрізати його поздовж і розгорнути, 
як книжку, накрити харчовою плівкою і до-
бре відбити. З обох боків посолити і поперчи-
ти. Викласти на тарілку, прикрити харчовою 
плівкою і поставити в холодильник.

Приготувати начинку: гриби нарізати не-
великими шматками (лісові треба попере-
дньо відварити), підсмажити на олії і посоли-
ти. Перець нарізати соломкою, сир натерти, 
яйце збити у густу піну. Усе перемішати. На 
застелену харчовою плівкою дошку викласти 
філе, посередині — начинку і за допомогою 
харчової плівки загорнути в рулет. На розпе-
чену сковорідку з олією викласти рулет швом 
донизу і на великому вогні з кожного боку 
обсмажити його до рум’яної скоринки.

Змішати соєвий соус, паприку і мед. Об-
смажений рулет викласти на фольгу, полити 
соусом. Фольгу загорнути і поставити рулет в 
розігріту до 200 °С духовку. Випікати 30 хв.

Cмачного!

Для вас — найбільш вдалі рецепти. 


